

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS



EL MUY ILUSTRE SEÑOR

Don Valentín Domínguez Tomé

Dignidad de Arcipreste de la Santa Basílica Catedral de Salamanca

FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 26 DE MARZO DE 1926

A LOS OCHENTA Y UN AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

El excelentísimo señor Obispo de la diócesis; el ilustrísimo Cabildo Catedral; sus hermanos: doña Victoria y don Urbano Domínguez (doctor en Medicina); hermana política, doña Isabel Díaz; sobrinos y demás parientes, testamentarios y amigos,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y se sirvan asistir al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy sábado, 27, a las diez y media, en la Santa Basílica Catedral.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Casa mortuoria: Rúa, número 60.
El duelo se despide en la Iglesia y puerta de San Bernardo, respectivamente.

No se reparten esquelas.



SEGUNDO ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

Doña Concepción Olivera Lozano

(VIUDA DE AMBROSIO RODRIGUEZ)

que falleció el día **28 de Marzo de 1924**

A LOS SESENTA Y SIETE AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos: Rogelio, Teresa, Ramón, Mariano y Paula; hija política, Carmen Llorente; hermano, Pedro Olivera; nietos, Paz y Alberto; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en San Martín y Purísima Concepción (Agustinas), así como la exposición en las Esclavas (Azafranal), dicho día 28 del corriente, serán aplicadas por su eterno descanso.

El eminentísimo e ilustrísimo señor Azobispo de Valladolid y el excelentísimo señor Obispo de Huesca, se han dignado conceder, respectivamente, indulgencias en la forma acostumbrada.

TEMAS LOCALES

LA PAVIMENTACION DE LA PLAZA DEL CORRILLO

Los propietarios de fincas enclavadas en la plazuela del Corrillo—una de las pocas, por cierto, que aún conserva, a pesar de la flamante rasante y de las modernas construcciones, el típico carácter de las viejas plazas salmantinas, aquellas plazas de los porches castellanos, como San Julián, como lo fueron las del Peso y Verdura y otras que ya desaparecieron—los propietarios, decimos, de la referida plazuela, van a celebrar pasado mañana una reunión para tratar del problema de la pavimentación de dicha importante vía pública.

Esta que pudiéramos llamar asamblea de vecinos, tiene como principio, la conferencia que días pasados celebraron los señores Lauradó, Rodríguez Galván y Montero (don J.), con el alcalde, en cuya entrevista se trató del asunto.

Como se recordará, siendo alcalde el infortunado señor Anaya, se planteó este problema. Hubo, entonces, entrevistas y fórmulas que por circunstancias que no son del caso explicar, no cristalizaron en solución definitiva alguna. Posteriormente, el actual Ayuntamiento y su alcalde han vuelto a poner sobre el tapete la cuestión con algunos vecinos propietarios de casas de dicha plazuela, que muestran interés en el arreglo decoroso de tan céntrico lugar.

En ofrecimiento hecho se dijo al Ayuntamiento que los vecinos-propietarios estaban dispuestos a contribuir con el 60 por 100 del costo total de la obra, y el alcalde, en la conferencia celebrada con aludidos señores, les pidió que hiciesen de nuevo la oferta y la mantuviesen, para dar una pronta y definitiva solución a la necesaria reforma.

Si el pavimento ha de hacerse de hormigón, a base del trozo construido en

el arco del Toril de la Plaza Mayor, el costo sería de unas 30 000 pesetas. Y si se emplea el adoquinado, sobre una capa de hormigón, como el colocado en la calle de Pérez Pajol, el costo se elevaría a unas 55 000.

Si los vecinos-propietarios están dispuestos a colaborar en esta obra con el Ayuntamiento, ¿por cuál sistema se decidirá?

El alcalde les ha aconsejado que adopten el último, que es el que tiene aprobado el Ayuntamiento en el plan general de pavimentación de las principales calles de la ciudad. Y nosotros creemos que, dada la importancia de la plazuela, su constante tránsito y el resultado que el sistema de adoquinado está dando, han de decidirse por éste. Así nos lo decía anoche uno de los vecinos-propietarios con quienes hablamos sobre este asunto.

No hay para qué hablar de la necesidad de la obra. La plazuela del Corrillo es un lodazal vergonzoso. El Ayuntamiento, mientras no resuelva ese proyecto de empréstito que viene gestionando y en estudio, con los correspondientes proyectos de obras, no podrá, en modo alguno, ejecutar por su sola cuenta trabajos de la importancia del que nos ocupa. Y bien hacen los vecinos-propietarios en contribuir, no con arreglo a las prácticas de la llamada ley Ventosa, sino satisfaciendo en el acto el 60 por 100 del coste total de la obra.

El lunes próximo se celebra la asamblea, de la que hemos de dar oportuna cuenta. De su resultado dependerá que la pavimentación sea un hecho o se dilate por tiempo indefinido dado el plan económico en que el Municipio se encuentra.

Los padrones de cédulas y el cupo de riqueza rústica

Ayer celebró la comisión permanente la última sesión del mes actual, con asistencia de los diputados señores León Muñiz, Arenillas, Bustos y Rodríguez y bajo la presidencia del señor García Tejado.

Hizo el señalamiento para las sesiones que celebrará el mes de Abril, correspondiendo a los días 6, 16 y 26.

A virtud de la propuesta formulada por el tribunal que calificó las oposiciones efectuadas para la provisión de dos plazas de oficiales terceros de la Diputación, fueron nombrados para ocuparlas los señores don Fernando Bergillos Naval y don Miguel González.

Respecto a los otros dos opositores que quedan sin plaza, por no haberse anunciado más que las dos previstas, atendiendo las justas indicaciones del tribunal, acordó la Comisión designarlos para suplir las interinidades.

Es de esperar que la Diputación atenderá plenamente los deseos del tribunal de incluirles en el escalafón, para ocupar en propiedad las primeras plazas de oficiales que acaezcan, toda vez que los ejercicios fueron calificados de meritosísimos y brillantes.

Acomodándose al dictamen emitido por el jurado, se declaró desierto el concurso de proyectos para la construcción del Hospital provincial.

La comisión, con diligencia plausible, aprobó la distribución del cupo y recargo por el concepto de riqueza rústica, que el día anterior remitió a la administración de Rentas públicas para el próximo ejercicio económico.

Finalmente, acordó devolver, para corregir defectos, los padrones de cédulas de Herguijuela de la Sierra, Topas, Espadaña y Montemayor.

Quedaron aprobados los de los pueblos Villagonzalo de Tormes, Fuentes de Béjar, Castraz, Fuentes de Oñoro, Monteras, Palacios del Arzobispo, Cereceda de la Sierra, Miranda del Castañar, Carbajosa de Armuña y Valduniel.

Mediante las debidas reparaciones, se aprobaron las de Ejeme, Sieteiglesias de Tormes, Valdemierque, Cabeza de Béjar, Cristóbal, Hoya (La), Navamorales, Palomares de Béjar, Puebla de San Medel, Puente del Congosto, Sanchoteilo, Vallejera de Riofrío, Aameda de Gardón, Alamedilla, Boada, Bouz, Castillejo de Martín Viejo, Encina (La), Mástigo, monsegr, Robledo, Sahelices el Chico, Bricones, Buenamadre, Iruel, s, Babila-fuente, Huerta, Ventosa del Río Almar, Cabrerizos, Calzaca de don Diego, Fiorida de Liébana, Forfoleda, Mata de Armuña, Parada de Arriba, Parada de Rubiales, Robliza de Cojos, Tejares, Veguillas, Arroyomuerto, Barbalos, Escorial de la Sierra, Mogarraz, Molinillo, San Martín del Castañar, Masueco y Sanchón de la Ribera.

VIRUS DE DANYSZ

Fórmula del Instituto Pasteur, de París. Destruye ratas y ratones. Diríjanse los pedidos a Sociedad Leonesa de productos químicos, C. A. León. Casa en Madrid.—Apartado, 524.

De Herguijuela de la Sierra

El día 21 de Marzo de 1926, se celebró la Fiesta del Arbol.

Atentamente invitadas por el digno señor alcalde, don Ramón Sánchez, a todas las autoridades de esta villa y al pueblo en general, se organizó la procesión cívica en la plaza pública, formando dos largas filas: una de niñas y otra de niños, a los que precedían sus profesores, doña Joaquina Rodríguez y don Juan Rodríguez, y los señores de Ayuntamiento don Ramón Sánchez, alcalde, y don Antonio Martín, don Federico Sánchez, Martín Sánchez y Benito Llorente; los probos, laboriosos e inteligentes don Florencio Iglesias, secretario; don Alejandro Arias Martín, médico; y el señor párroco, don Miguel Martín Rodríguez, acompañados también el peón guarda, don Lorenzo Hernández Sánchez.

Se llegó al atrio de la iglesia, sitio destinado para la plantación de árboles, y después de bendecidos por nuestro referido párroco, se distribuyeron entre los niños, llevando a cabo la plantación auxiliados por las autoridades y funcionarios.

Seguidamente fueron recitadas poesías alusivas al árbol, por los niños Sebastián Arias, Paco Cerezo, Evaristo Rivero y Ramón Sánchez Dorigas, siendo muy aplaudidos.

Acto seguido pronunció un magistral discurso el competente señor médico de esta villa don Alejandro Arias Martín, sobre la influencia del árbol en las diversas aplicaciones medicinales, haciendo un detenido y documentado estudio del pino en sus diferentes clases y elogios de la repoblación iniciada por el peón guarda de esta villa, don Lorenzo Hernández, en el predio público denominado «Dhesa número 78». Al terminar fué muy aplaudido y justamente felicitado.

También pronunció un bien y razonado discurso el peón guarda don Lorenzo Hernández Sánchez y por merecerlo su espíritu de repoblador y para que sean los pueblos su obra en pró de esa causa restauradora, para que como él, emprendan con calor y fe, la repoblación forestal de que tan necesitada está nuestra España.

El discurso final lo tuvo el señor maestro, don Juan Rodríguez, el que se dedicó a referir los árboles, a los que señaló la Historia por distinguirse, bien por acciones ejecutadas bajo sus ramas durante las guerras y los que han servido de albergue, por sus descomunales dimensiones y por su altura, remontándose en

EL SEÑOR Don Sixto de la Cruz y Cestero ha fallecido el día 26 de Marzo de 1926 a los veintiocho años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P. El excelentísimo Ayuntamiento de esta capital; el señor Decano de la Beneficencia Municipal; el Presidente del Colegio de Practicantes, de esta ciudad; su desconsolada esposa, doña Josefa Hernández Iglesias; madre, doña Romana Cestero; hermana, Iluminada de la Cruz; padre político, don Manuel Hernández; hermano político, don Mariano Carrascal; tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos. Funeral: Hoy, sábado, 27, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: Hoy, sábado, a las doce. Casa mortuoria: Padilleros, 25. NO SE REPARTEN ESQUELAS

DEPORTES

EL STADIUM PREPARA LA ULTIMA PARTE DE LA TEMPORADA ACTUAL

Desde el 1.º de Septiembre al 31 de Mayo, fechas que señalan, respectivamente, el comienzo y fin de la temporada oficial futbolística, imponen obligaciones paréntesis a los trabajos deportivos las vacaciones escolares.

El estudiante, hoy por hoy, es en su mayoría el sostenedor del ambiente deportivo local en los dos aspectos, pasivo y activo, que este tiene.

Tomando parte activa en los deportes o formando el núcleo central del público que los presencia, es lo cierto que con la desbandada estudiantil coincide la suspensión de todo acto deportivo.

Han comenzado las vacaciones de Semana Santa, último descanso concedido antes de las trágicas horas de Mayo, que estropean y turban el más poético de los meses.

Abril y Mayo es el tiempo que resta de temporada oficial futbolística.

Inquirimos noticias del Stadium y como siempre, el Club de la Cazada de Toro, con el mayor deseo se apresta a coronar de un modo brillante el fin de esta primera temporada 1925 26, en que ha dado fé de vida.

Durante el mes de Abril una serie de fiestas deportivas y cultas tendrán lugar en el campo de la Calzada.

Día 3, sábado de Gloria.—Interesante partido infantil.

Día 4, domingo de Resurrección.—Un equipo forastero de gran novedad contendrá con los ases del Stadium Salmantino Luises.

Día 2, lunes de Pascua.—Gran festival atlético.

Día 11, domingo.—Por la mañana, «Cross country». Por la tarde y como preparación al sensacional partido del domingo siguiente, un equipo ya conocido en nuestra ciudad, potente y de valía, vendrá de una cercana capital a contender con el primer «team» del Stadium Salmantino Luises.

Día 18, domingo.—El «desideratum». Partido de promoción. Ferroviario, de Valladolid, Stadium. Y con nombrarlo, basta.

Hemos leído la prensa de Valladolid

Niño Marchena ha impresionado todo su repertorio de canto flamenco en discos «La Voz de su Amo», de venta en MONTERO RUA, 26. Casa especializada en aparatos parlantes, discos y accesorios. Ventas a plazos.

respecto del primer partido de promoción, que perdió el Stadium por 4-1.

Desde luego, coinciden con nuestros juicios. Es un partido que jamás debió de perder el Stadium. Fué un caso parecido al de la Unión Deportiva Española en su partido de campeonato. Un equipo que domina y pierde.

El domingo pasado terminó el primer tiempo teniendo el Stadium el huracán en contra con 1-0 a favor de la Ferroviaria, de penalty quizá imaginario y haciendo los salmantinos gran presión sobre la meta contraria.

De todos modos, aunque la suerte adversa hizo que colaran tres veces seguidas el balón en la red, la impresión excelente que el Stadium Salmantino Luises ha dejado en Valladolid, atenua y dulcifica la derrota.

El 18 de Abril será un partido cumbre, por lo que ambos clubs pondrán para obtener la victoria uno y lograr su empate el otro.

CONVOCATORIA

Para el domingo, a las cuatro y media de la tarde, en el domicilio del Stadium (Serranos, 2), están citados todos los señores socios cultivadores del atletismo para tratar asuntos de interés.

VIRUS DE DANYSZ?

FLUTA acaba de impresionar «Doña Francisquita». Ddo primera parte. Ddo segunda parte, con señora Salazar. De venta en MONTERO RUA, 26. Casa especializada en gramófonos, discos y accesorios. Ventas a plazos.

EL DOCTOR J. PEREZ MARTIN ha trasladado su domicilio y consulta de PARTOS Y MEDICINA GENERAL a la calle de AZAFRANAL, 18, BAJO

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA Pérez Pajol, núm. 9.-SALAMANCA Consultas DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A OCHO

Caja de Ahorros y Monte de Piedad. Zamora, 27, e Isabeles, 1. Edificio de su propiedad. SALAMANCA ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881. SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA Horas de oficina: De nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce. OPERACIONES QUE REALIZA CAJA DE AHORROS: Abonado interés de cuatro por ciento. PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas. UCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad. AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRA RA EL DIA DE MAÑANA UNA FORTUNA EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral; Vicesecretario, don Tomás Sánchez Sierra; don Vicente García Martín, don Francisco Núñez Izquierdo, don Manuel González Calzada, don Jesús Sánchez y Sánchez, don Antonio Crespo Colmenar, don Enrique Esperabé Arteaga, don Filiberto Villalobos, don Primitivo Santa Cecilia, don Julio Ibáñez Moreno, don Juan Estrella Sánchez, don Vicente Pereda, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Beltrillo, don Angel Llorente, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don José Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto y don Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, d. y j.

El doctor Frutos Valiente visita el Ayuntamiento

Como habíamos anunciado, el prelado salmantino, doctor Frutos Valiente, devolvió ayer, a las doce y media, la visita al Ayuntamiento, correspondiendo a la que el día anterior le hizo, en nombre de la corporación municipal, el alcalde, don Florencio Sánchez.

A la puerta del Consistorio recibió al prelado el alcalde, acompañado de los concejales señores García Gómez, Martín Berrocal y el secretario, don Emigdio de la Riva.

Directamente pasó el señor obispo, con su familiar, don Santos Martínez, y la comisión receptora, al despacho de la alcaldía, donde le cumplimentaron los concejales señores Castro, Calama, Lunar, Sánchez Cobaleda, Arellano, García Vegas, Mata, González (don A.), Cárdenas, Peña Mantecón, Valls, Méndez Cabezas y Sánchez Ferrero.

Asimismo le cumplimentaron los funcionarios de la Casa Consistorial.

EL SALMANTINISMO DEL PRELADO

Seguidamente se trasladó a la sala capitular, ocupando la presidencia, espontáneamente a derecha e izquierda, el alcalde, señor García Sánchez, y el teniente alcalde señor Calama.

En tono familiar, pero impresa en él la elocuencia que es peculiar al doctor Frutos Valiente, dirigió un cariñoso saludo al Ayuntamiento, declarando que la prioridad de las visitas oficiales la dedicaba al Consistorio, toda vez que éste es la personalidad más genuinamente representativa de la fértil ciudad de Salamanca.

Informado de la gestión administrativa que realiza el Ayuntamiento, expresó manifestaciones de encomio a la actuación que desarrolla en beneficio de Sa-

Un camino expedito ofrece a la infancia el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Combate la debilidad, la inapetencia, la desnutrición y el raquitismo; vigoriza los músculos y fortifica los huesos, ayudando a los niños en su crecimiento sin mengua de su salud. Más de 35 años de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

«El Adelanto» en Peñaranda

La plaza de la Constitución, donde se celebra el mercado de hortalizas, va a quedar como nueva...

Y ya que hablamos de elogios, también nos merece el señor alcalde accidental, don Venancio Redondo...

El culto maestro nacional, mi buen amigo don Angel Díaz Bruno, representante de la sección de Peñaranda...

También me ha entregado un boletín oficial de referida asociación, que como el proyecto merece conocerse y estudiarse.

Al mostrarle mi agradecimiento por su atención, felicito al señor Díaz Bruno, deseándole un gran éxito y muchas prosperidades en su nueva gerencia.

Hoy se ha sabido en ésta la triste nueva del fallecimiento en Alicante, de la estimadísima señora doña Carmen del Castillo...

La noticia ha causado en Peñaranda gran sentimiento, y por la morada de su señor hermano el prestigioso banquero de esta plaza...

Para Alicante, con tan triste motivo, salieron hace unos días don Miguel del Castillo y su hija la bella señorita doña Marilís del Castillo.

A toda la familia doliente y en especial a su hermano don Miguel y a las razones sociales de Pérez y Paradinas, de Barcelona, Madrid y Salamanca...

Ha fallecido en esta ciudad, la estimada señora doña Angela Hernández Cortés, madre de mi buen amigo don Manuel Bruno...

Una ligera dolencia me impidió ir a testimoniar mi sentimiento en el acto de a conducción del cadáver a la familia de la finada...

En su magnífico Dogge ha salido para Madrid, el industrial don Agustín del Castillo.

Con motivo del fausto acontecimiento de recibir por primera vez el pan eucarístico sus hijas, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro preferente amigo don José Santana Acosta...

El acto, que por ligera enfermedad de las angelicales niñas, fué prorrogado



La sangre viciada va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre el cortejo de enfermedades de la piel...

unos días, se celebrará (D. M.) el próximo domingo. Hemos saludado con placer al dueño del Hotel Universal de ésta...

El mercado llamado de Ramos ha sido animado, sobre todo en el laurel y en los garbanzos.

Los precios que de granos he recogido hoy, son los siguientes: Cebada, 9 25 pesetas fanegas...

Ovejas, de 65 a 75 pesetas emparejadas. Vino blanco, de 21 a 20 reales cántaras...

Los precios que de granos he recogido hoy, son los siguientes: Cebada, 9 25 pesetas fanegas...

QUISICOSAS

En Barcelona ha sido detenido un sujeto, conocido por el apodo del «Vegetariano», el cual llevaba sobre su persona tres pistolas, cuatro cargadores...

Con ese arsenal de brega le llaman «Vegetariano». Digo, si a gustarle llega la carne a tal ciudadano.

La compañía de Medina del Campo a Salamanca se ha visto obligada a suspender el tantas veces solicitado coche-directo de esta capital a Madrid...

Resultando, a lo mejor, que era ese tal un señor de los que a nadie convienen, porque para el viaje tienen el billete de favor.

¡Oh, fiesta del Arbol, tu me haces feliz aquí y en Tortosa, igual que en Madrid!

¡Oh, bellos discursos, que no tienen fin, y que nos sabemos pero que hasta allí, porque son lo mismo este año que el mi!

Hace de las suyas «Boca Ratona», porque está lloviendo de mala manera. Y es que, aunque judío, en charro está injerto...

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

Solicitan examen de aptitud para conducir vehículos de motor mecánico: don Tertulino Gómez García...

CIRCULACION

Solicitan permiso para circular por las vías públicas de España vehículos de motor mecánico: don Fulgencio Lozano García...

AUTORIZACIONES

Se concede permiso para conducir vehículos de motor mecánico: a don Manuel Martín Rodríguez, a don Santiago Alfonso San Pedro...

LUISES Y KOSTKAS

Mañana los Luises no tendrán misa a las diez, y quedan invitados a asistir a la misa de ocho, que dirá el reverendísimo y excelentísimo señor Obispo...

Publica El Adelanto

diariamente número de SEIS páginas, y frecuentemente de OCHO, con fotografías. Nuestro abono de conferencias telefónicas con Madrid es de cuarenta y cinco minutos diarios...

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS POLITICA FEMENINA

Para Fili, exdiputado evangélico. Tengo el gusto de comunicarte, mi dilecto jefe y mi entrañable amigo Fili, que el noventa por ciento de las muchachas de Huesca...

¿Comprendiste, Fili? Resulta que tío Pepe, en Huesca y en Salamanca, no es revolucionario, ni peligroso, ni sagaz, ni nada. Es tío Pepe a secas. Un hombre que escribe y que habla mucho...

¿Para nuestra cau a, sí! Para la nuestra, para la de los pobres, para la de los humildes, para la de los ingenuos, para la del «pueblo», Fili. El día que Salamanca aprenda a conocer sus verdaderos y positivos valores morales...

¿Quieres que te habla e de mí? Pues de mí, y de tí, y de los nuestros, te hablo. Recuérdame como te recuerdo. Te abraza tu amigo, José Sánchez Rojas.

Huesca, 24 Marzo 1926.

La corrida del Montepío

Ayer llegaron a Salamanca los picadores Farnesio y Poli, el banderillero Juan de Lucas y otros comisionados de la Asociación de Toreros...

Véase en octava plana nuestra información, con fotograbados, «De la próxima Semana Santa en Salamanca».

Notas del Rectorado

Para continuar sus estudios en esta Universidad, se remiten al señor decano de la Facultad de Medicina de la misma los expedientes académicos de los alumnos don Joaquín Vera y Sánchez...

Fiesta mensual Teresiana

La Asociación Teresiana de la iglesia de padres Carmelitas celebra sus cultos mensuales el día de Ramos, cuarto domingo.

Venta de fábrica de harinas y de maquinaria.

Se vende en pública subasta, que tendrá lugar en los locales de la Cámara de Comercio de la ciudad de Zamora, el día 30 de los corrientes...

«El Adelanto» en Ciudad Rodrigo

«El Adelanto» en Ciudad Rodrigo. (DE NUESTRO CORRESPONSAL) LOS ARBOLES Y LOS PASEOS.—UN RUEGO AL ALCALDE.—VARIAS NOTICIAS

Venta de una dehesa en término de Villagonzalo.

A las doce del día 15 de Abril próximo venidero, se venderá en pública subasta, en la Notaría del doctor don José de Prada, Rúa, 48, la dehesa titulada de «Valde-santiago»...

La festividad de la Dolorosa

El día de ayer seguramente que fué de plena felicidad para nuestro prelado, por la brillante manifestación de amor a la Santísima Madre del Redentor que Salamanca hizo ante la Dolorosa...

Después, la directiva de la hermandad obsequió al prelado con un desayuno, consistente en café con leche.

«El Adelanto» en Ciudad Rodrigo

«El Adelanto» en Ciudad Rodrigo. (DE NUESTRO CORRESPONSAL) LOS ARBOLES Y LOS PASEOS.—UN RUEGO AL ALCALDE.—VARIAS NOTICIAS

«El Adelanto» en Ciudad Rodrigo

«El Adelanto» en Ciudad Rodrigo. (DE NUESTRO CORRESPONSAL) LOS ARBOLES Y LOS PASEOS.—UN RUEGO AL ALCALDE.—VARIAS NOTICIAS

«El Adelanto» en Ciudad Rodrigo

«El Adelanto» en Ciudad Rodrigo. (DE NUESTRO CORRESPONSAL) LOS ARBOLES Y LOS PASEOS.—UN RUEGO AL ALCALDE.—VARIAS NOTICIAS

«El Adelanto» en Ciudad Rodrigo

«El Adelanto» en Ciudad Rodrigo. (DE NUESTRO CORRESPONSAL) LOS ARBOLES Y LOS PASEOS.—UN RUEGO AL ALCALDE.—VARIAS NOTICIAS

grave perjuicio para los transeúntes, especialmente de noche, es de justicia sean mandados retirar todos cuantos objetos puedan causar daño...

—Encuétrase enfermo de algún cuidado, el agricultor y ganadero, don Francisco Rodríguez, hijo político del señor Pacheco.

—También se encuentran enfermos, el propietario, don Alberto Villasanté; el farmacéutico, don Adrián Vasconcellos, y el párroco, don Serafín Tello.

—Han estado en ésta, el culto médico de la Encina, don José Álvarez, y su preciosa y encantadora hija Teresita.

—Nuevamente ha sido herido en un muslo yendo en el avión, el heroico capitán de aviación, don Julián Rubio López, nuestro paisano y amigo...

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora del competente funcionario de la secretaría de este Ayuntamiento, don Nicolás López Canuto.

—Encuétrase enferma de algún cuidado, la reverenda madre superiora del Colegio de las Teresianas.

Ropero de Nuestra Señora del Rosario

El día 25 del actual, tuvo lugar, a las cuatro de la tarde, en el Convento de San Esteban, un solemne reparto de ropas a los pobres que habían sido presentados por las socias que pertenecen al ropero.

Se este el segundo reparto que hace dicho ropero en el presente año y con la ayuda de Dios y de las socias que lo forman se seguirán verificando para bien de los pobres.

LAS ENFERMIZAS Pueden remediar sus achaques y su debilidad, tomando Compuesto Vegetal de Lydia F. Pinkham TONICO DE LA MUJER

El señor Obispo en la Clerecía

Terminados el domingo, 28, los santos ejercicios que los caballeros están haciendo en esta iglesia, el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo les dará la comunión a las siete y media en punto...

Un coche mejor a un precio más económico!

Dodge Brothers han resuelto el problema de su producción. Su magno programa de expansión acaba de realizarse, pudiendo doblar la cifra de coches producidos en 1925...

Esta enorme producción ha permitido la gran rebaja de precios que viene anunciándose.

Y como si esto fuese poco, Dodge Brothers han conseguido también mejorar la calidad de sus coches, que poseen ahora las siguientes características:

- Acabados en atractivos y lujosos colores. Motor extraordinariamente suave y silencioso. Seguridad absoluta en la conducción. Carrocería moderna, de líneas esbeltas y elegantes. La carrocería toda de acero, le da un aspecto de seguridad absoluta.

Los automóviles Dodge Brothers han gozado siempre de una excelente reputación. Con las mejoras introducidas y la gran rebaja de precios, Dodge Brothers han llegado a superarse a sí mismos.

Coche turismo. 10.000 Ptas. Sedán 12.000 Ptas. Los precios anteriores se entienden para los coches puestos en el puerto más próximo. Los fletes y gastos adicionales hasta el punto de destino se cargan aparte.

AUTOMÓVILES DODGE BROTHERS

AUTO-TRACCIÓN, S. A. MARTINEZ CAMPOS, 49.—MADRID

Agencia: Casa Llevot. San Pablo. 26. — Salamanca

DESDE SEQUEROS

PARALELISMO

En notable conferencia de mi querido amigo y compañero Tomás Parra, y digo notable por conocerlo y juzgarlo muy capaz para ello, dada en la Escuela Industrial de Béjar, anima a la juventud escolar a cultivar la inteligencia con la semilla del saber, amando la ciencia, única verdad entre las mentiras en que el mundo marcha.

Cita el ejemplo de la revolución comunista en Rusia, en la que todo se condenó, todo se destruyó, respetando solamente la ciencia, hasta el extremo de que el Gobierno soviético ha conmemorado con gran solemnidad el segundo centenario de la fundación, por el zar Pedro I, de la Academia de Ciencias en Rusia.

Otro amigo mío, el ilustrado maestro nacional don Domingo González, inaugura las conferencias en esta villa, y elige el tema «Idealismo y realidad.» Establece un paralelo entre la vida de ideales y la positivista, lamentando que en los tiempos presentes sean arrollados los Quijotes por el paso triunfante de los Sanchos. Como el hombre de ciencia pasea sus miserias por las tristes aceras de las poblaciones, mientras el hombre del oro amenaza aplastarle con su potente automóvil. La consideración social al presente, es para el oro; solamente la historia los olvidará, para llevar a sus páginas gloriosas a los que amaron la ciencia y por ella sufrieron.

Ambos conferenciantes confían en su próximo triunfo de la ciencia, porque la aman. Así animan al pueblo que los oye a cultivarla, a crearse un ideal en el cerebro y vivir por él y para él.

Por amarla no desprecian el oro; pero el oro conquistado en vuelo de águila altanera, y no el obtenido buceando por el suelo cual reptiles imundos.

Don Domingo González tuvo acierto al elegir el tema para su conferencia, que dijo muy bien y con gran amenidad. El público le oyó con el más sincero interés, y no le faltó aplausos. Voy a hacer un ruego a los organizadores de estas conferencias. Este es que el local habilitado para ellas, puede contener muchas personas, pero es preciso uno en que puedan entrar cuantos acudan a ellas, ya que a nadie debe privarse de sus enseñanzas.

Sequeros tiene varias pueblos cercanos que acudirán a oír a personas de tanto prestigio y cultura como desfilarán por su tribuna.

La del domingo próximo estará a cargo del señor Ferrán, forense del partido.

CASA PASSAPERA FUERTES

Adela Génova, 19, MADRID Exhibe en el Hotel del Comercio, durante los días 28 y 29 de Marzo, sus elegantes colecciones de vestidos, abrigos y sombreros para Primavera y Verano.

y le seguirán, entre otros, el abogado don Santos Rodríguez, que goza justa fama de orador y hombre de vasta cultura; el registrador de la Propiedad, don Vicente Agero Teixidor, y el catedrático, ilustre hijo de Sequeros, don José Crespo Salazar.

La elección de la hora es un acierto, que aplaudimos, y ese mismo acierto traerá centenares de personas de los pueblos próximos, que desean oír a conferenciantes tan ilustres. El salón del Ayuntamiento contiene, malamente, doscientas personas, que además, aparte de treinta o cuarenta, han de estar en pie.

¿No podía habilitarse el teatro para estos actos? Como centro cultural, ha recibido por dos veces subvenciones del Teor público, empleadas en obras de mejoramiento, y han de demostrar sus poseedores que es cierto contribuye a la difusión de la cultura.

Nunca mejor ocasión que ésta para, sorteados los obstáculos que se opongan, brindarlo en beneficio de la cultura del pueblo.

Francisco Vega.

Sequeros-Marzo 1926.

Cumplimentando al prelado

Ayer lo efectuaron el padre Martínez, superior de los Jesuitas; don Antonio García Boiza; don José Manuel Llorente, con dos padres capuchinos; don José Hernández Barrera, don Isidro Besto, don Victoriano Nuño Beato y don Manuel García Boiza y el rector del Seminario.

DE LA AUDIENCIA

SESION SECRETA

En esta forma se celebró el juicio oral que estaba señalado para el día de ayer, de la causa instruida en el Juzgado de Béjar contra Ignacia Antolín López, conocida por Carmen.

Dicha individuo fué acusada por el teniente fiscal señor Alamillo, como autora de un delito de corrupción de menores, por haber facilitado medios para dedicarse al vicio a la joven menor de edad María Consuelo Rodríguez Piñar, desde el mes de Junio al de Agosto de 1925, y pidió que fuese condenada a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, accesorias y pago de costas.

Sostuvo el defensor señor Díez Jarque, que la procesada no era autora del calificado delito y solicitó su absolución de la misma con las costas de oficio.

El juicio quedó terminado para que el tribunal dicte sentencia. Por la índole del hecho procesal no somos más extenso en esta información.

El Licenciado Salvadora.

BICICLETAS CASA MIÑAMBRES VENTA, ALQUILER, REPARACIONES, ACCESORIOS ZAMORA, 24. — SALAMANCA

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Aunque mejor pudieramos decir «Parallos», ya que en nuestro comentario de hoy, hemos de conocer de un tema absolutamente masculino.

Se trata de unas formidables declaraciones hechas a un periódico de París por la notable actriz persa señorita Spinely, que tanto llama la atención en aquella capital, y en las cuales pone al sexo fuerte, como digan dueñas.

Los hombres—ha dicho—lo hacen todo mal. Si alguna vez ganan dinero se apresuran a perderlo. Siempre se equivocan al tomar esposa; al convencerse de ello, se divorcian y se equivocan de nuevo al tomar otra. Enviad a un hombre a una tienda y sólo comprará cosas absurdas. Pedidle algún favor y hará de fijo alguna tontería. Tomáis la molestia de oír una declaración de amor y sólo oíréis conceptos triviales y estúpidos.

En el hogar, el hombre es una plaga devastadora. Fuma, escupe, tose y estornuda. El ruido le enerva, el calor le sofoca, el frío le irrita. En menos de una hora habrá encontrado ocasión de quejarse de diez cosas pueriles; pero habrá derramado el café sobre el mantel, quemado la alfombra con el cigarro, dado portazos y apoyándose torpemente sobre mesas frágiles.

Si una mujer inteligente—¿cuál no lo es?—conoce a un sólo hombre, conoce ya a todos. Enseñadme uno cualquiera. Con un cuarto de hora tengo bastante para saber cuánta adulación le conviene, cuántos reproches soportará y cómo pagará las cuentas.

Los hombres mienten; pero no saben mentir. Leer en su cara es de lo más sencillo para nosotras. Pero ellos, en cambio, no pueden nunca comprendernos, y aún se nos acusa de engañarlos! Ser fieles a un hombre sería realmente una especie de heroísmo si no supiéramos que ir de un hombre a otro significa sólo cambiar la forma del mal, y que por estúpido que sea un hombre, nunca es imposible encontrar otro más estúpido todavía. De modo que lo mejor, al fin y al cabo, es soportar al que nos tocó en suerte.

Lo que no sabemos es si la señorita Spinely tiene que vengar algún agravio masculino.

VIAJES

Han salido: Para Madrid, en su automóvil, don Ramón Liaraudó y señora.

—Para San Martín del Castañar, los jóvenes estudiantes de Medicina don Fructuoso Guzmán Sánchez y don Orenco García Delgado.

—Han llegado: De Valladolid, don José Subrijana. De Lisboa y Cintra, en viaje de negocios, don Juan Montero Cermeño, industrial de esta plaza.

ENFERMOS

Se encuentra más aliviada de la grave dolencia sufrida en Albacete, la señora de nuestro querido amigo y paisano el actor de aquel Juzgado, don Miguel Casado San José.

BODA PROXIMA

En breve se celebrará el matrimonio de la señorita de Díez Agero, hija del conde de Malladas, de aristocrática familia salmantina, con el nuevo marqués de Casal de los Griegos, don Ramón Pineda y Pineda, hijo del difunto marqués de Santa Genoveva y de la condesa de la Concepción.

PETICIONES DE MANO

Para el joven industrial de esta plaza don Matías Mateos Carreño, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Purificación García López, hija de los propietarios de San Pedro de Rozados, don Adolfo García y doña Rosario López Girón.

La boda se celebrará en fecha próxima. Nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

—Por don Angel Corral, jefe del ferrocarril de la estación de Villavieja de Yeltes, con su esposa, doña Isabel Montero y para su hijo Dionisio, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Julia Manzano Arlote, hija de nuestro buen amigo don Luis (apoderado de la señora viuda de Guervós), y doña Julia.

La boda se celebrará en los primeros días del próximo mes de Mayo.

BODA

El día 25 del actual se ha verificado en Valencia de Alcántara (Cáceres), el enlace matrimonial de la señorita Paula Atienza Ortiz, con el joven empleado de la compañía de M. C. P., don Juan Barrientos, hijo de don Juan Barrientos y doña Lucía González.

Apadrinaron a los contrayentes don Valentin Ortiz y doña Romana Lajo, tío y abuela, respectivamente, de la novia.

Los recién casados, a los que damos nuestra enhorabuena, llegarán hoy a ésta con objeto de apadrinar a la hija recién nacida de los señores de Babia Ortiz, imponiendo a la neófita el nombre de Luisa.

FALLECIMIENTO

A los veintiocho años de edad y confortado con los auxilios espirituales, ayer descansó en la paz del Señor el practicante de la beneficencia municipal y ex practicante de los Hijos del Trabajo, don Sixto de la Cruz y Cestero.

Persona de grandes dotes personales lo que le valió el precio y distinción de todos aquélos que lo trataban, su muerte prematura ha causado honda pena entre sus numerosos amigos.

Con tan triste motivo enviamos nuestro sentido pésame a su afligida viuda doña María Hernández.

Iluminada de la Cruz; padre político, don Manuel Hernández; hermano político, don Mariano Carrascal; tíos, tíos políticos, primos y demás familia, y pedimos a Dios por el eterno descanso de su alma.

—A la avanzada edad de ochenta y un años, ayer falleció en esta capital después de confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el ilustrísimo señor don Valentín Domínguez Tomé, dignidad de arcipreste de la Santa Basílica Catedral.

Venerable señor, de una cultura y talento poco comunes, su vida ejemplarísima y cristiana, fué como su muerte, tranquila y sosegada, privilegio que solo Dios otorga a los seres por El queridos que le respetan y le aman.

Virtuoso y caritativo en extremo, todos cuantos a él acudieron en busca de consuelo, fueron recibidos con los brazos abiertos y confortados por su piedad inagotable.

Figura preeminente del Cabildo salmantino, con su muerte se pierde un sabio maestro y una personalidad valiosísima y querida.

Enviamos nuestro sentimiento cariñoso al excelentísimo señor obispo e ilustrísimo Cabildo Catedral, que hacemos extensivo a sus desconsolados hermanos, doña Victoria y don Urbano Domínguez, doctor en Medicina; hermana política, doña Isabel Díez; sobrinos, especialmente a nuestro querido amigo y distinguido colaborador, don Urbano Domínguez Díaz, secretario de la Escuela Industrial de Béjar, y demás familia, y con todo fervor encomendamos a Dios Nuestro Señor el alma del ilustre finado.

—En Puente Genil (Córdoba), donde resida, ha fallecido don Joaquín García Hidalgo y Morales, padre de nuestro querido amigo don Joaquín García Hidalgo, a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

FIESTA ONOMASTICA

Con motivo del santo de la señorita Lolita Bajo, tuvimos el gusto de asistir ayer a una simpática y agradable reunión que se celebró en casa de dicha señorita.

Las bellísimas jóvenes y los simpáticos muchachos pasaron un rato muy agradable.

Asistieron las señoras Asunción, Alejandra y Martina Bajo, hermanas de la festejada, y las señoritas Amparo Martínez, Candela Madruga, Pepita Bazzán, Elisa Fonseca, Carmen Hernández, Magdalena y Emilia Romero, Angelita y Elvira Corvos y Carmen López.

Reciba la festejada nuestra más sincera y cariñosa felicitación.

ANIVERSARIO

Mañana hace dos años tuvo triste término la dolencia que retenía en el pecho a la distinguida señora doña Concepción Olivera Lozano, viuda del prestigioso comerciante de esta plaza don Ambrosio Rodríguez.

Perdura entre las muchas amistades que en la sociedad salmantina cuentan, tanto la finada como su estimada familia, el recuerdo de las bondadosas y caritativas cualidades que adornaban a tan respetable señora, cuya muerte fué muy sentida.

Sinceramente renovamos nuestros sentimientos de pésame a sus afligidos hijos, don Rogelio, doña Teresa, don Ramón, don Mariano y doña Paula; hija política, doña Carmen Llorente; hermana, don Pedro Olivera; nietos, Paz y Alberto y demás parientes.

DE HINOJOSA DE DUERO

AGRADABLE EXCURSION

Aprovechando la circunstancia de hallarse el domingo último entre nosotros el culto maestro nacional de Guadramiro, Ildefonso Medina, y su distinguida familia; los parientes y las numerosas amistades con que en este pueblo cuentan, organizaron pronta y perfectamente una excursión que, resultando hermosa, como todas las que se llevan a cabo—especialmente en esta época—por este bello e imponderable rincón de la provincia, se hizo al vecino y simpático pueblo de Barca de Alba (Portugal).

La caravana, integrada por lo más selecto, tanto de Guadramiro como de este Hinojosa, se constituyó en esta forma; del pueblo primero asistieron, con el maestro, señor Medina, su virtuosa señora, doña Aurelia Vicente, el rico propietario don Andrés Vicente, con sus elegantes y encantadoras nietas Agueda y Esperanza, y el joven Casimiro Vicente, y del segundo, el inteligente y acreditado comerciante don Mariano Rodríguez, el acaudalado propietario don Eduardo Pata, el activo hombre de negocios don Luis Olivo, los ricos labradores y ganaderos don Manuel Olivo, don David Vicente y don Juan Miguel Galante, y el simpático soldado de cuota, Isidro Galante.

También acompañaban a los citados señores, sus respetables señoras doña Aurora Vicente, doña Agustina Galante, doña Esperanza Galante, doña Pura Pata, doña Concepción Pata y doña Josefa Díez, respectivamente.

En tres autos se hizo el más cómodo de la región, de esta región envidiable que existe en el ángulo que forman los ríos Duero y Agueda, saturaron el alma de los excursionistas de las más puras y agradables emociones.

Ya en Barca, se dieron paseos por el caudaloso Duero en barco, se admiró la belleza del paisaje, se cantó haciendo coro canciones de alegría y de buen humor.

Después de un rato de descanso en el hotel de Barca, se dio un paseo por el río Duero, que en sus aguas cristalinas se reflejaban las montañas de la zona.

Después de un rato de descanso en el hotel de Barca, se dio un paseo por el río Duero, que en sus aguas cristalinas se reflejaban las montañas de la zona.

do fondista de la estación, a cambio de un montón de «escudos» fortaleció, con un succulento y escogido banquete, los débiles estómagos de tan felíz grupo de españoles.

Hechos los debidos honores a los ricos habanos, el excelente vino de Oporto, al té y a las naranjas—aunque Hinojosa en esta última cosa nada tiene que envidiar—se hizo el regreso, dejando entre la grandeza de aquellas tierras, una nota de juventud y de optimismo.

Muy agradablemente se pasó asimismo el rato durante el resto de la tarde y noche, en la suntuosa morada del pun donosoro coronel retirado de Carabineros, don Bernardo de Ecanar, el cual, poniendo una vez más de relieve la amabilidad que le caracteriza, obsequió al grupo, poniendo en su hermosísimo solófono los mejores discos de su extenso repertorio.

Púsose, por fin, remate a esta jira, concurrendo todos al reciente establecimiento, que, con esmerado gusto y no reparando en gastos, ha montado, con todo el confort, el simpático Daniel Pata.

Y el señor maestro de Guadramiro partió en su magnífico automóvil, llevándose a su familia mientras nosotros quedábamos diciendo: «Estas inyecciones vitales, ¡que se repitan!»

Un sustituto.

Hinojosa, 25 Marzo de 1926.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Eudoxia de San José Merino, Serafín García, Santos Moreno e Ildefonso Barba Romo.

Defunciones: Valentín Domínguez de Tomé, Leandro Rodríguez Delgado, María del Carmen Silva Trufero, María de la Concepción Velasco Carpio, Segundo Núñez Silva, José Turrion, Santos Franco Grandes, Santiago Benito Gómez y F. Chapinal Almuta.

VUESTROS PIES SENSIBLES

El doctor Catrin de la Facultad de Medicina de París, preconiza el tratamiento siguiente, sencillo y fácil a seguir, para desembarazaros de los males de pies causados por la fatiga, la presión del calzado y la quemazón: Tomad un puñadito de Saltratos Rodell, disuélvose en una palangana de agua caliente y sumergid inmediatamente los pies durante unos diez minutos en este baño transformado en medicamentoso y ligeramente oxigenado. La acción tónica, antiséptica y descongestionante de tal baño, hace desaparecer rápidamente toda hinchazón y magullamiento, toda irritación y picazón así como toda sensación de dolor y quemazón. Además, el agua caliente saltrada reblandece los callos y durezas a tal punto, que pueden quitarse fácilmente y sin peligro de herirse.

Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las buenas farmacias, droguerías y centros de específicos. Desconfiad de las imitaciones que carecen de valor curativo y exigid siempre los verdaderos Saltratos en paquete amarillo.

Pastos, buenos y abundantes, de primera, vera, para 400 ovejas, se arriendan en el Cuarto de la Ermita de Membrive de la Sierra, de esta provincia. Para tratar, con Valeriano Martín, en referido Membrive.

Subastas de fincas en Guijuelo. Se vende en pública subasta, en la Notaría del señor don Jesús Veiga y Neira, unas fincas en el término del Guijuelo, el día 1º de Abril, hora de las once. Las condiciones, en dicha Notaría, pueden verse 18-23-27 y 30 Mr.

Casa. Se alquila la casa número 11 de las de planta baja, con un hermoso patio, y tiene luz, agua, pila y retrete. Para tratar, con su dueño, don Manuel Pierna, H. Victoria, Rúa, 4.

Fresno en rollo grueso y tablas de treinta años, seco, se venden baratas por liquidación, vigas negrillo de varios gruesos y largos, pinas y rayos encima seos a 25 céntimos pieza, capotas de autos almohadones, cortinas, ruedas, ventiladores, pistones, fragua, herramienta, coches nuevos, restaurados y usados a mitad de precio. Se arriendan locales, Planuela de San Marcos, 15 y 17.

Se vende, en buenas condiciones, un molino de lino harinero, instalado en Villalba de los Llanos, con amplios locales y mil metros cuadrados de terreno. Informar en Salamanca, don Tomás Marcos Escríbano, Paseo de las Carmelitas, número 8, o en Villalba de los Llanos, don Albano Miguel.

Ama de cría, leche fresca y primeriza, en casa de los padres. Informar, Felicitimo Martín, en Villadores.

Ama de cría, leche fresca y primeriza, en casa, en Aldearrubia (Salamanca). Informar, en Salamanca, calle de Francisco Montejo, número 14.

Ocasión. Se vende un motor eléctrico de seis u ocho metros, fragua portátil, torno, taladradora, tres transmisiones con correas, varias mesas y otras herramientas propias para cerrajerías. Todo con muy poco uso y en buenas condiciones de precio. Razón, establecimiento de vinos de Elías, Doctor Riesco, 81.

Vino añejo. Se vende de las bodegas dependiente del señor Conde, en Sánchez Barbero, número 7.

VIAJERO ILUSTRE El Rector mayor de los Salesianos a Salamanca

Mañana, domingo, a las ocho y cuarenta y cinco de la tarde, llegará a nuestra ciudad el Superior general de los Salesianos, reverendísimo señor don Felipe Rinaldi, que se encuentra en la actualidad en Madrid, donde ha ido con motivo de colocarse la primera piedra del nuevo pabellón y escuelas de los Salesianos de esa ciudad.

La figura del padre Rinaldi, conocidísima en el orbe católico, lo es mucho más en España, donde instituciones Salesianas prósperas, debidas a su iniciativa, han propagado las doctrinas del maestro fundador y han servido de guía y enseñanza a buena parte de nuestra juventud.

Nombrado por el mismo P. D. Boco, primer director de la Casa Salesiana de Sarriá, y más tarde provincial de los Salesianos en España y Portugal, en el breve periodo de una decena de años que permaneció en nuestro país llevó a cabo labor intensísima y digna de los mayores elogios.

Cuando el P. Rinaldi llegó a España en el 1888, solamente contaban los Salesianos con las casas de Utrera y Sarriá.

En el año 90 abrió la casa de San José en Barcelona, y el 91 la de Gerona. El 92 fundó una escuela en Santander y el Colegio de la Santísima Trinidad en Sevilla.

Abrió después un noviciado para todos los colegios salesianos de España, en San Vicens dels Horts, en Barcelona. El 94 fundó la casa de Vigo; el 95 la de Béjar, en nuestra provincia; el 97 las de Baracaldo, Carmona, Ecija y Málaga.

El año 98 funda la Salamanca, y entre ese mismo año y el siguiente las de Valencia, Madrid, Montilla, Ciudadela, y el colegio de San Benito de Calatrava, de Sevilla.

Las casas de Braga y de Lisboa, en Portugal, débense también a su iniciativa.

La colosal labor del padre Rinaldi trasciende después de esa fecha de nuestro país, y siendo constantemente el brazo derecho de D. Rúa y del padre Albero, lleva su triunfante gestión por todos los ámbitos del mundo salesiano.

El 24 de Abril de 1922, por muerte del padre Albero, es nombrado superior general de la Orden, y a partir de ese momento, el venerable anciano, incansable, multiplica sus esfuerzos en pro de la enseñanza y de la religión.

La inmensa labor pedagógica del padre Rinaldi, su acertada y vidente gestión, hacen de él una figura preeminente del catolicismo y de la cultura.

Permanecerá en Salamanca hasta el martes, y de esperar es que la visita a nuestra ciudad constituya un motivo de satisfacción para tan ilustre huésped.

Bolsa de Madrid

Table with Cotizaciones. Columns: Del día 24, Del día 26. Rows: Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, Acciones del B. de España, Banco Español R. de la Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. de Tabacos, O. Hipotecarias 5 por 100, Francos, Libras esterlinas, Dolares, Francos belgas, Francos suizos, Liras, Escudos portugueses, Pesos.

Se arrienda, desde el 29 de Septiembre próximo, a puro pasto y con disfrute de montanera, la dehesa Burdallo Grande, de 2.000 fanegas aproximadamente, con buenisimas dependencias y varios cercos. Se admiten proposiciones, en pliego cerrado, hasta el 15 de Abril, en Trujillo, calle Sofraga, número 1, donde se halla el pliego de condiciones. Los dueños se reservan el derecho de admitir la proposición que más le convenga o desearlas todas.

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas Blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica El Nido, se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas válidas para el canje son las Blancas, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

TEATRO LICEO SALAMANCA. MAÑANA, DOMINGO. ACONTECIMIENTO EXTRAORDINARIO! Cuatro grandes secciones. A las tres. A las cinco y media. A las siete y media de la tarde y a las diez de la noche. UNICO DIA de proyección del grandioso drama sacro-religioso, el más sublime del mundo, que viene exhibiéndose en este teatro todos los años con EXITO ENORME. Nacimiento, vida, pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo. (SEIS PARTES EN COLORES) Títulos de los cuadros.—1.º Nacimiento de Jesús. 2.º Infancia. 3.º Vida y Milagros. 4.º Pasión. 5.º Muerte, Resurrección y Ascensión. Ninguna otra película como esta ha conseguido el aplauso del público. Recuerde que todos los años se agotan las localidades para las cuatro secciones.—Pídala en seguida. NOTA.—Se advierte al público, que no obstante haberlo anunciado en los programas, este año no representará en Salamanca la notable compañía Rambal EL MARTIR DEL CALVARIO

Se van a construir cuatro barcos más para la marina de guerra

El Consejo aprueba el proyecto de reforma de la contribución industrial y de comercio.

El Gobierno celebra Consejo de ministros.

Dice Primo de Rivera. Madrid.—A las seis y cuarto de la tarde quedó reunido en Consejo el Gobierno.

La reunión terminó a las nueve y cuarto de la noche.

A la salida, el general Primo de Rivera se detuvo a hablar unos momentos con los periodistas, diciéndoles:

—Ante todo, en el Consejo nos hemos ocupado de los pormenores de la llegada de los aviadores españoles a Palos de Moguer. El Consejo ha sido laborioso, como de costumbre, y el ministro de Hacienda es el que ha invertido la mayor parte del tiempo, para dar cuenta de asuntos de su ministerio.

Don Galo Ponte nos dió cuenta de los expedientes de indulto que han de ser sometidos a la firma del rey con motivo de la festividad de Viernes Santo. Y el de Fomento nos habló de los concursos nacionales de maquinaria.

La nota oficiosa.

Madrid.—Primo de Rivera se despidió de los periodistas, y a los pocos momentos salió del salón de Consejo el señor Calvo Sotelo, quien facilitó a los periodistas la referencia de lo tratado.

Según la nota, el ministro de Gracia y Justicia había sometido a la aprobación del Consejo, los expedientes de indulto para ser sancionados por el rey el Viernes Santo.

El ministro de la Guerra dió cuenta de un expediente de recompensas militares.

Del ministerio de Marina, se aprobó la ejecución del plan naval, cuyo estudio comenzó en el anterior Consejo.

En virtud de este plan, se construirá un crucero del tipo del «Príncipe Alfonso» y tres cabezas de flotillas del tipo del «Churrucos».

De Hacienda se aprobaron las bases para la reforma de la contribución industrial en el comercio, que serán publicadas en la «Gaceta», a modo de proyecto y para la apertura de la correspondiente información.

Se aprobó otro proyecto reorganizando las inspecciones de Hacienda.

Se aprobó el reglamento para la aplicación del Decreto Ley, últimamente publicado, sobre registros de arrendamientos.

El ministro de Hacienda celebró una extensa conferencia con los recaudadores de contribuciones de Palencia, Badajoz, Huelva, etcétera, a quienes les hizo presente la necesidad de que activen los trabajos del Catastro e investigación de ocultaciones tributarias, que les han sido encomendadas de acuerdo con las instrucciones enviadas a los delegados de Hacienda.

El recibimiento de los aviadores.

La participación de la Marina.

Madrid.—En el Ministerio de Marina se ha facilitado una nota oficiosa sobre la organización marítima para la mayor brillantez del recibimiento de los aviadores españoles y marinos argentinos en Palos y en Sevilla, cuya organización ya está terminada.

Marcharán a Palos el crucero «Cataluña», el destructor «Lazaga», seis submarinos tipo B, el remolcador «Ciclope», cuatro aparatos de la base naval, «El Núñez de Balboa» y el «Delfín», y el cañonero «Doña María de Molina», además del trasatlántico «Jaime I», que generosamente ha cedido la compañía Transmediterránea para alojamiento de los aviadores.

Si es posible, y si los servicios a ellos encomendados lo permiten, también irán algunos torpederos.

El «Blas de Lezo» vendrá desde Canarias con el crucero «Buenos Aires».

Seis submarinos saldrán al encuentro del «Buenos Aires». Están tomadas todas las medidas para la mejor ejecución del plan.

A Sevilla, entrando por el Guadalquivir, irán todos los barcos, excepto el crucero «Cataluña», por

para este barco, si bien el «Buenos Aires» y el «Blas de Lezo» llegarán a Sevilla tres horas después, para que a su llegada estén ya en formación los demás barcos.

LA FIRMA REGIA

Varios decretos.—A la compañía ferroviaria S. F. P., se le niega un anticipo.

Madrid.—Se ha facilitado en la Presidencia una nota de los decretos firmados hoy por el rey.

Presidencia.—Jubilando a don Enrique Truello Morales, juez de Cuentas del Tribunal Supremo de Hacienda.

Fomento.—Autorizando la adquisición de un auto de riegos para Alicante.

Autorizando la adquisición de una locomotora para el puerto de Huelva.

Autorizando la transferencia a la compañía Cáceres Portugal del anticipo para adquirir una locomotora concedido a la compañía de S. F. P., a quien se le niega el nuevo anticipo solicitado.

Autorizando al ministro para contratar las obras de construcción de los trozos quinto y sexto de la sección primera de la línea de Valdesazán al Mediterráneo.

Marina.—Disponiendo el pase a la reserva del vicealmirante don José María Barrera.

Varios ascensos. Instrucción pública.—Disponiendo que el 1.º de Octubre de cada año, se celebre una fiesta escolar de homenaje al maestro.

Jubilando al catedrático de la Universidad de Zaragoza, don Patricio Borondo y Díez.

El embajador de los Estados Unidos en Palacio.

Presentación de credenciales.

Madrid.—El nuevo embajador de los Estados Unidos, Mr. Hanmón, ha presentado hoy sus credenciales a don Alfonso.

El nuevo embajador se trasladó a Palacio con arreglo al ceremonial acostumbrado, en carroza, tirada por ocho caballos, a la que daban guardia la escolta real.

A su llegada a Palacio le rindieron las fuerzas los honores de ordenanza, y dentro de Palacio se realizó el ceremonial con arreglo a lo estatuido.

El embajador yanqui, al presentar al rey sus cartas credenciales, pronunció un discurso en el que afirmó que venía a España a afirmar más si era posible las relaciones con su país, procurando la mayor cordialidad para que sean más hacendosas y duraderas.

A este propósito, añadió el embajador, que pondría a contribución todo su interés, terminando con ofrecer en nombre del presidente Coolidge los respetos al monarca español, que de tanta simpatía goza en la república norteamericana.

Don Alfonso mostró, en un breve discurso que leyó, su honda satisfacción, por recibir al nuevo ministro de una nación que a España merece tan honda simpatía.

Afirmó que tanto él como su Gobierno, han de procurar que las relaciones sean cada día más cordiales íntimas.

Después del acto, Mr. Hammon cumplimentó a la real familia.

Seguidamente presenció con el rey, desde uno de los balcones de palacio, el desfile de las fuerzas que dan guardia al regio Alcázar.

El presidente del Consejo y los ministros también presenciaron el desfile desde otro balcón.

NOTICIAS DEL DIA

El marqués de Magaz.

Madrid.—Al regresar de Ginebra el marqués de Magaz, ha estado hoy en el Ministerio de Marina, saludando al ministro señor Cornejo.

Un dividendo.

Madrid.—Para el día 30 de Mayo próximo está convocada la junta general de accionistas de la compañía del Mediodía.

Se tiene dispuesto repartir un

tas por acción, quedando un remanente de nueve millones.

Para el 1.º de Mayo.

Madrid.—El Comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores ha designado al señor Largo Caballero para que, de acuerdo con el Comité Nacional de partido Socialista, sean redactadas las conclusiones que han de elevarse al Gobierno en la fiesta del trabajo del 1.º de Mayo próximo, así como también autorizándole para que organice la manifestación o los actos que estimen convenientes.

Una nota.

Madrid.—Se ha recibido en el ministerio de Estado una nota del Gobierno de los Estados Unidos, advirtiendo a las asociaciones culturales de España y a los particulares, la ilegitimidad de una de las Universidades de Norteamérica que se dedican a la enseñanza por correspondencia.

Añade la nota que el director de la Universidad Oriental University ha sido encarcelado por cometer delitos de estafa a la sombra de esta falsa Universidad.

En la nota no se especifican las Universidades que funcionan ilegalmente.

De Palacio.

Madrid. Hoy cumplimentó a los reyes el general Burguete.

También estuvo en Palacio la duquesa de la Victoria.

Las bravías.

Barcelona.—Dos mujeres llamadas María Guerrero y Josefa Sevilla, sostuvieron una violenta disputa, yéndose a las manos, Josefa dió una puñalada a María, dejándola en gravísimo estado.

La agresora fué detenida. Parece que rieron por rivalidades amorosas.

Llega Cavalcanti.

Barcelona.—A bordo del «Jaime I», ha llegado el general Cavalcanti.

En el expreso salió para Madrid.

A Marruecos.

Barcelona.—El vapor «Escolano» zarpó para Marruecos llevando a bordo 180 reclutas.

El gitano Barreta, condenado.

Barcelona.—Por el Tribunal de esta Audiencia, se ha dictado la sentencia contra el gitano Gabriel Barreta, que mató a su compañero Manuel Utrera.

El Tribunal condena a Barreta a la pena de diez y siete años de presidio.

El «Buenos Aires» hará escala en Tenerife.—Piloto ahogado.

Buenos Aires.—El Gobierno de la República ha autorizado al comandante del crucero «Buenos Aires», que trae a España a los señores Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, para que haga escala en Tenerife y puedan éstos recibir el homenaje que les preparan sus compatriotas.

—El piloto Nelson Pages ha perecido ahogado, a consecuencia de haber sufrido el aparato una avería que le hizo caer violentamente en el mar.

NOTICIAS DE AFRICA

Prisioneros que se evaden.

Melilla.—Han llegado a esta plaza después de vagar por el campo durante varios días, dos soldados franceses pertenecientes al regimiento de tiradores argelinos.

Cuentan que aprovechando distracciones del enemigo han conseguido fugarse del campo donde se hallan concentrados los prisioneros de Abd el Krim, varios soldados franceses.

El estado en que se encontraban los prisioneros evadidos al llegar a la plaza, era verdaderamente lastimoso, pues durante el tiempo que permanecieron en el campo, se hubieron de mantener con pedacitos de pan que habían ido guardando y con los productos de algunos árboles que encontraron a su paso.

Movimiento de tropas.

Melilla.—Han regresado de Axdir, tres tabores de Regulares in-

El general Aldave visitando posiciones.

Melilla.—Ha salido en visita de inspección a las líneas avanzadas el general Aldave.

Ha revistado las posiciones de Bu Beker, próximas a la zona francesa.

Por esta razón, estas posiciones son también visitadísimas por jefes y oficiales franceses.

Razias en el campo rebelde.

Melilla.—Fuerzas indígenas se internaron hoy en el campo rebelde, raziando algunas cábilas y apoderándose de abundantes municiones, víveres y otros efectos de los rifeños.

Reclutas a Africa.

Melilla.—Procedentes de la península han llegado a esta plaza, reclutas de los regimientos de Galicia, Vergara, Asia y Alcántara, que vienen a cubrir las bajas producidas por el licenciamiento de quintos del año 23.

Soldados licenciados.

Melilla.—Han salido para la península ya licenciados, los soldados del reemplazo del 23, pertenecientes a los regimientos de la Princesa y Alava.

Antes de salir para la península, les fué impuesta la medalla del mérito militar.

Bombardeos de la aviación.

Melilla.—La escuadrilla de aeroplanos que manda el capitán Gómez Jordana, observó durante uno de sus vuelos varias concentraciones enemigas que se llevaban a cabo en las proximidades de nuestras líneas avanzadas.

Los aviadores dejaron caer sobre el campo enemigo todos los explosivos que llevaban a bordo, habiendo deshecho totalmente dichas concentraciones.

Por el trazado del ferrocarril a Tistutin.

Melilla.—El director del departamento de Fomento de la alta comarica, acompañado de algunos ingenieros, ha realizado una excursión a Tafersit.

Ha tenido por objeto esta visita estudiar el trazado del ferrocarril que ha de construirse hasta Tistutin.

Terminados los trabajos en este punto, se dirigió después al zoco El Arbaa de Arkeman, con el fin de estudiar también el trazado de la carretera en proyecto en esa región.

Por último se dirigió a Cabo de Agua, desde donde regresará a esta plaza.

Comandante condecorado.

Madrid.—Al partir para su nuevo destino el comandante Andujar, ayudante del general Aldave, le ha sido concedida la cruz de Beneficencia por la labor que ha realizado en esta plaza, a favor de los ancianos y enfermos asilados.

Más noticias de Madrid y provincias.

El ministro de Estado a San Sebastián.

Madrid.—Esta tarde ha marchado a San Sebastián el ministro de Estado, señor Yanguas.

Tiene como finalidad el viaje que realiza, dar en esa población algunas conferencias sobre la Sociedad de Naciones y estado en que se encuentra el pleito de España en ese organismo.

Le acompañan en este viaje el jefe del departamento correspondiente, señor conde de Santa Pola.

El ministro de la Guerra de viaje.

Madrid.—Ha salido también para Alcalá de Henares y Guadalajara, el ministro de la Guerra.

Pretende informarse en este viaje del estado en que se encuentran las obras que se están llevando a cabo en estas poblaciones, pertenecientes al ramo de Guerra.

Disposiciones del «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra».

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica una circular por la que se dispone que en cuantas visitas de inspección y actos en los que intervien-

dientes de este departamento, se lleven a cabo en centros, cuerpos o dependencias del ministerio de la Guerra, queden suprimidos toda clase de agasajos y actos que puedan suponer gastos y gravámenes de cualquier clase sobre los sueldos de los funcionarios respectivos.

Los capitanes generales de región solicitarán en casos excepcionales autorización, para que puedan llevarse a cabo actos semejantes a los que se prohíben por esta circular.

Autorizados que sean por el ministro de la Guerra, éste determinará la cuantía de los gastos que podrán ser invertidos y las fuentes de donde deberán obtenerse.

Las fiestas del Jueves Santo, en Palacio.

Madrid.—Se ha verificado, como en años anteriores venía haciéndose, el sorteo de los pobres que han de figurar en el lavatorio y comida que, con motivo de las fiestas del Jueves Santo, se celebran en el Palacio Real.

El muerto resucitado.—Una querrela.

Madrid.—El defensor de los condenados en el proceso seguido por el muerto resucitado, Grimaldos, León y Valero, ha presentado una querrela contra el ex juez señor Iruza Echenique, que los procesó, por considerar que dicho ex-juez no se ajustó en todos sus actos durante el sumario, a las prescripciones de la Ley de Enjuiciamiento criminal.

Lo que dice la «Gaceta de Madrid».

Incompatibilidades.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, en una de sus disposiciones, declara incompatible el cargo de catedrático con el de inspector provincial de Sanidad.

El naturismo, profesión clandestina.

Madrid.—También en la «Gaceta» de hoy se determinan las reglas a que han de someterse aquellos que pretendan ejercer la llamada profesión naturista.

Según la superior disposición, no podrá ser ejercida esta profesión sino por aquellos que posean el título de doctores o licenciados en Medicina, ya que de ordinario, lo que se oculta tras de aquella profesión, en realidad no es otra cosa que el ejercicio clandestino de la medicina.

Igualmente se ordena en esta disposición que se clausuren todos los establecimientos naturistas que no tengan al frente, como directores del mismo a profesionales con el título que se requiere desde ahora para ejercer el naturismo.

Los Institutos de Higiene y las Diputaciones.

Madrid.—Se concede un mes de plazo a las Diputaciones provinciales que no tengan Instituto de Higiene provincial, para que procedan a organizarlo en ese plazo, ordenándolas den cuenta al ministro correspondiente de haber cumplido esta disposición.

Viaje de académicos.

Madrid.—Los miembros de la Sociedad Geográfica, con la comisión extranjera que se halla en la actualidad en España, han asistido esta mañana a una misa que se ha celebrado por los socios muertos en el pasado año.

Entre los agasajos que la Real Sociedad Geográfica Española organiza en obsequio de sus huéspedes, figura una visita a Toledo, que realizarán el lunes, y un banquete que les darán el martes, después de visitar los talleres donde se imprimen las obras que edita esa entidad.

Apelación de un auto de procesamiento.

El abogado señor Ossorio y Gallardo, en representación del arquitecto que dirige las obras que se llevaban a cabo en la fábrica Floralia, que como saben nuestros lectores se hundió, muriendo varios obreros, ha apelado del auto de procesamiento dictado por el juez que dirige el sumario.

la Audiencia, oponiéndose a la petición del señor Ossorio y Gallardo el abogado don Pedro Rico, en representación de las familias de los obreros.

Más del muerto resucitado.

Se ha recibido en Madrid, cumplimentado ya, el exhorto telegráfico que se dirigió al juez decano de la Coruña para que declarara ante esa autoridad el abogado Neira, que defendió a los condenados por el supuesto asesinato del pastor Grimaldos, León y Valero.

Entierro del abogado fiscal del Supremo.

Madrid.—Hoy se ha verificado en esta capital el entierro de don Miguel Sainz, abogado fiscal del Tribunal Supremo, muerto, como saben nuestros lectores, a consecuencia del atropello de automóvil de que fué víctima.

Entierro del «Padre Benito».

Madrid.—Hoy se ha verificado también el entierro del popular y conocido jefe de la claqué de los teatros de Madrid, «Padre Benito».

Consejo de guerra.

Madrid.—En el cuartel de San Francisco se ha celebrado hoy el Consejo de guerra contra los paisanos Francisco Eguizalde, Vicente Pérez y José San Torcuato, por el supuesto delito de atraco a mano armada.

Como se recordará, estos procesados se supone que fueron quienes atacaron, con objeto de robar, a Julián Goiniz, que con un cabo de la Guardia civil y el corneta Domingo Alegre, transportaban 19.000 pesetas para pago de jornales a los mineros que trabajaban en las minas de que él es gerente.

El fiscal pide veinte años y seis meses, para los dos procesados que figuran en primer lugar, retirando la acusación para los demás encartados en este asunto.

Noticias del extranjero.

Sobre la supuesta dimisión de Malvy.

París.—«Le Journal» de ayer, publica una carta del ministro del Interior, señor Malvy, en la que afirma éste que su ausencia de París será breve, y que así que regrese volverá a encargarse de nuevo de los asuntos de su departamento.

Quedan por tanto desmentidos los rumores circulados sobre la supuesta dimisión del señor Malvy.

Detención de ex-oficiales alemanes.

París.—Por la Policía han sido detenidos ayer varios ex oficiales alemanes residentes en esta población, por haber sido acusados de espionaje.

Un nuevo volcán.

Roma.—Comunican de Rodas que en las cercanías de Anatolia se ha abierto una boca en el monte Zalamagi, habiendo comenzado la erupción de un volcán.

Hace cincuenta años que se había apagado el que en este momento a vuelto a reproducirse.

RIVERA

Ocasión, automóvil, se vende un Beland, ger Limousine, en 5.500 pesetas Garage J. Sánchez Gómez, Peñaranda de Bracamonte. 8 a 4

Pastos de primavera para ovejas, se arriendan en Cilleros el Hondo, Informarán, Avenida de Mirat número 8. 5 a 2

Casa. Se vende en el casco de la población, en inmejorables condiciones higiénicas. Tiene sol, patio, instalaciones de luz agua y watercloset. Para informarse, Jesús, 7, segundo. a-

Venta de edificio. Se venden o arriendan los locales donde han estado establecidos los talleres de «La Gaceta Regional», en la plaza de San Isidro. Edificio aislado, con grandes y espesimos muros, exteriores e interiores, todos de piedra de sillería. Para informes, diríjase a don Nicasio Sánchez Mata, Meléndez, 9. a-

Local. Se arrienda en el mejor sitio de la calle de San Pablo y frente a la plaza de los padres Dominicos, hermosa local propio para comercio u oficinas con comunicación interior a buenas habitaciones de planta baja y principal, con escalera interior y puerta independiente a la calle lo mismo de la casa que del local. Tiene luz eléctrica y agua. Para más detalles y precios, dirigirse al señor don Jo-

GRAN FORNOS ORQUESTA GRACIA

Selecto y escogido programa todos los días. :: SEIS a OCHO (tarde) y DIEZ a DOCE (noche). s. v. d.

COMPANIA TRANSOCEANICA DE NAVEGACION



SERVICIO RAPIDO DE LA CORUÑA A LA HABANA Y SANTIAGO DE CUBA

El día 30 de Abril de 1926, saldrá del puerto de La Coruña, con destino al de Habana y Santiago de Cuba, el magnífico vapor español

«CADIZ»

admitiendo pasaje en tercera clase para los citados puertos.

Precio del pasaje (incluidos impuestos): En tercera clase, 529,50 pesetas. En segunda económica, 832,00 ptas. En instalaciones especiales para el pasaje de tercera clase, en camarotes de seis literas, sobre cubierta con comedor y mesa, con sobre precio de 25 pesetas.

La conducción a bordo del pasaje y sus equipajes es por cuenta de la compañía.

Esta nueva empresa dedicará especialísima atención al pasaje de tercera clase, pudiéndoles, por lo tanto, garantizar a los emigrantes un excelente trato, lo mismo en alojamiento que en lo que se refiere a manutención, que será abundante y sana.

PARA MAS INFORMES

NARCISO OBANZA
LA CORUÑA 10-1

DENTADURA PERPETUA

POR EL LICOR DEL POLO

TAN INMERSA ES SU FAMA QUE DEL ORBE SE TRANSPORTA A LA REGION SIBERIAL

Blanquea y fortalece la dentadura y hermosa las encías la Pasta dentífrica ORIVE.

NUEVA PENSION UREÑA

La más confortable.- Cuartos de baño.- Calefacción.

PLAZA MAYOR, 17, 18 Y 19. - SALAMANCA
(Entrada por Poeta Iglesias). mt. j. y s.

ALMORRANAS. VARICES. ULCERAS

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. — No se cobra hasta estar curado.

CLINICA DR. ILLANES, HORTALEZA, 17, PRAL., IZQDA., MADRID
DE DIEZ A UNA Y DE TRES A SIETE

Grandes existencias y variado surtido de

- Norias..... de ALAEJOS
- Arados..... de ALAEJOS
- Prensas..... de ALAEJOS
- Trilladoras..... de ALAEJOS
- Aventadoras..... de ALAEJOS
- Calzos y bujes..... de ALAEJOS
- En la fundición..... de ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid). -a-

ALAEJOS

INTERESE

si necesita comprar ropas azules para el trabajo. Los almacenes del BAZAR COLON, Plazuela de la Libertad, 1, han organizado del 22 al 29 del corriente, la SEMANA AZUL para vender estos artículos a PRECIOS REDUCIDOS a beneficio de su clientela.

- AMERICANAS PARA HOMBRES, DESDE 5,25 PESETAS
- PANTALONES » 4,95 »
- TRAJES ENTERIZOS PARA CHAUFFEUR 9,50 »

Gran surtido en clases mejores a PRECIOS ECONOMICOS. Unicamente para vender barato, BAZAR COLON. Plaza de la Libertad. II. Salamanca.

José Gómez Tejedor.

BADAJOS

Proveedor de la Real Casa y exportador a toda España de los selectísimos cafés y tés de

«LA ESTRELLA»

Esta marca es la más antigua de las nacionales de café, la preferida del público en general por su especialísimo procedimiento de tueste patentado por veinte años.

Sarna, roña

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS

De venta en droguerías y farmacias.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN

(Lloyd Norte Alemán Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-América.

Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa), saldrán de Vigo, rápidos vapores correos alemanes de gran porte,

31 de Marzo, Koeln, ptas. 567,95
21 de Abril, Sierra Morena, » 632,95
29 » Madrid, » 587,95

NOTA.—El día 4 de Marzo saldrá de Vigo para los puertos de Sud América, el vapor Werra, admitiendo pasajeros de CLASE INTERMEDIA únicamente.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLO SALON COMEDOR, FUMADOR Y SALON DE CONVERSACION.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas a la mesa por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España,

LUIS G. REBOREDO ISLA

Vigo.—Calle de Silloqui, 2.
Vilagarcía. Marina, 14

Compañías Hamburguesas



Salidas de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. (Vía Lisboa).

Vapor «OAP NORTE», el día 5 de Abril de 1926.

Precio en tercera clase, 607,95 pesetas, incluidos impuestos.

Vapor «CAP POLONIO», el día 2 de Mayo de 1926.

Precio en tercera clase, 632,95 pesetas, incluidos impuestos.

Baque motor «MONTE OLIVIA», el día 10 de Mayo de 1926.

Precio en tercera clase, 657,95 pesetas, incluidos impuestos.

Vapor «ANTONIO DELFINO», el día 23 de Mayo de 1926.

Precio en tercera clase, 607,95 pesetas, incluidos impuestos.

LINEA DE CUBA Y MEXICO

Vapor «TOLEDO», salida de Vigo el día 5 de Abril de 1926.

Vapor «HOLSATIA», salida de Vigo el día 17 de Mayo de 1926

Precio en tercera clase corriente, pesetas 539,50 a Habana y 582,75 a Veracruz, ya incluidos los impuestos.

Para todos los demás detalles informes, documentación, etc., dirigirse a la Oficina de Información y despacho de pasajes para emigrantes, legalmente autorizada a cargo de A. RODRIGUEZ, calle de Sánchez Ruano 5 (Puerta de Toro) SALAMANCA. -a-



Holland América Line ROTTERDAM

SERVICIO CUBA - MEXICO

Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO.

De Bilbao, el 20 de Abril; de Santander, el 21; de Gijón, el 22; de Ooruña, el 23, y de Vigo, el 24, el vapor MAASDAM.

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 539,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos).

Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DAVILA y Compañía, Vigo, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón.

NOTA. Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4, y 6 literas, completamente independientes.

UNA GRAN OCASION DE COMPRAR BARATO

se le presenta visitando la acreditada casa de tejidos, novedades y confecciones, de

HIPOLITO MONTERO LONJA, 13 Y 15.

Algunos artículos les comprará con 50 % de baja, otros con un 25 a 30 por 100, y, en general, todos a precios verdaderamente excepcionales.

- Lista de algunos géneros, como muestra:
- Corte de traje, todo estambre, para caballero, los de 50 ptas. a 25,00
 - Gamuzas abrigos, los de 10 pts a 6,00
 - Patenes algodón, los de 1 pta. a 0,50
 - Toallas color atepadas..... 1,00
 - Medias seda negras y colores novedades..... 1,50
 - Sábanas confeccionadas..... 4,50
 - Camisas caballero sarga extra. 4,00
 - Idem idem percal fantasía..... 6,50
 - Sargas camisas claras y oscuras 1,00
 - Calcetines para caballero, clase buena..... 0,55
 - Y mil artículos más imposibles de detallar

RADIOTELEFONIA

Este establecimiento es el más surtido y especializado en aparatos de galena, lámparas, accesorios para construirlos, pilas Hellescus, cascos, alta-vozes, etc., etc.

UN CONSEJO DE AMIGOS (No compre usted sin visitar esta casa! Me lo agradecerá. -a-

LICEO SALMANTINO

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA.

SERRANOS, 10.

Va a comenzar el repaso de asignaturas. Todas las clases a cargo de Doctores y

NOTICIAS

Aviso a los suscriptores.

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del primer trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

La recudación de ayer en Hacienda, fué la siguiente:

Territorial, 202 69 pesetas; utilidades; 98 88; derechos reales, 5 203 20; alumbrado, 1 018 23. demás recursos, 30 43. Total, 6 553 43

Núm. 5-Vitamin-Fruit-Vino.

Zumo de uvas selectas. Rico sabor. Esterilizado, estimulante de las vías digestivas.

DR. CORTÉS

Profesor de la Facultad de Medicina Enfermedades de la Piel y Sifiliografía. Consulta, de once a una y de seis a ocho. CALLE DEL SOL mt.-s.

Dr. Gómez Díez

OCULISTA
Consulta de once a una,
Doctor Riesco, 38, principal, izquierda. mt. y s.

El cabo Julián Zitarán Corrales y los soldados Mariano Coaraca, Francisco Arias, José M. Piñol, Benjamín Rosas y José Serrano, de la Comandancia de Artillería, primera batería de costa, todos naturales de esta provincia, de guarnición en El Hacho (Ceuta), solicitan marina de guerra.

DOCTOR EMILIO

FIRMAT

Enfermedades de la infancia. — Plaza Mayor, 35, segundo, mt. y s.

CONSULTA

de enfermedades de la piel y vías urinarias.

Dr. Muñoz - Drea.

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8.
Horas, de DIEZ a DOCE. - Oraciones, de SIETE a NUEVE. - Practicante, don Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S. - Los jueves gratis a los pobres. mt. y s.

Los señores sacerdotes que deseen aplicar el santo sacrificio de la misa mañana, día 23, en las parroquias de San Martín y Purísima Concepción (Agustinas), por el alma de doña Concepción Oivera Lozano, viuda de Ambrosio Rodríguez, recibirán el estipendio de cuatro pesetas y las gracias.

DR. PELAEZ

Urólogo diplomado en el Hospital Necker, de París.
ORUGIA, RINON Y VIAS URINARIAS, Zamora, 49, 1.º. Consulta de 11 a 1. mt. j. y s.

Café Malte «Vigor»

del Dr. Falp. Nutritivo, digestivo, antierioso y aromático. Nadi puede imitarlo. Vta. Comestibles.

En la Comisaría de Policía nos han facilitado la siguiente nota de asuntos: Se pone a disposición del señor gobernador al menor Manuel González. A la misma autoridad se da cuenta de la detención de varios mendigos.

Se denuncia al Juzgado municipal a Pedro Antonio, por insultos y amenazas.

También presenta al mismo Juzgado otra denuncia Ceferino Encinas, contra unos vecinos, por insultos a una hermana suya.

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antiveneéreo, SIFILIS - PIEL - URINARIAS JESUS, 7. -a-

Cafés «Santa Catalina»

de MONTALBAN (Cáceres). Pedirlos en todos los establecimientos

LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal.-Salamanca. mt.-j.-r.

DR. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA
Quiniana, 5 y 7, principal.

CUTIGENO

SEÑORAS: sólo con este producto obtendréis la mayor belleza de vuestra cara y manos. Frasco: 3,75 pesetas.

DE VENTA:
Casa Boyero, Plaza Mayor, I, y principales perfumerías

El mundo elegante le prefiere.

CHAMPAGNE
Emile Goulet
Caves de Coëmont (Francia)

AVISO

Yallegó champagne Emile Goulet

BODEGAS DE COËMONT (FRANCIA)

El público que desee probar este exquisito vino, puede pedirlo en Hoteles y Ultramarinos, etc. Cosecha supérieure. Tipo Demisec. Cosecha reservada. Tipos dulce, semiseco, seco, extraseco. Pruébelo y apreciará la finura y superioridad de este producto sobre otros similares, y la razón de su éxito en los buenos Hoteles y Restaurantes de Madrid.

REPRESENTANTE EN SALAMANCA:
RAMON R. ARENAS — TELEFONO, 428.

Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del

Anuario General de España

(Baillly-Baillière - Riera)

Su nombre recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra

importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales

3 TOMOS sólidamente encuadernados: 75 pesetas Franco de portes en toda España

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Sección P. — Consejo de Ciento, 240 — Barcelona

El Adelanto es el diario de mayor circulación de la provincia.—Redacción: Ramos del

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION

NOTICIAS DE MADRUGADA

Nota de ampliación del Consejo de ministros.

Ampliación del Consejo.

Madrid.—El Consejo celebrado esta tarde por el Gobierno, ha revestido excepcional interés.

Entre los asuntos tratados, se dio cuenta, por el presidente, de los proyectos de festejos que se celebrarán en Huelva y Sevilla en honor de los aviadores españoles y de los marineros argentinos.

El día 4 llegará a Huelva el «Jaime I», cedido por la compañía Transatlántica para que sirva de hospedaje a los representantes hispanoamericanos en el homenaje y recibimiento de los tripulantes del «Plus Ultra».

El «Jaime I» dispone de 190 literas para los representantes, entre ellas once destinadas a los enviados de los periódicos madrileños.

A este fin se dirigirán a la Asociación de la Prensa, para conocer las personas que han de representar a los periódicos en el homenaje.

El embajador de la Argentina, con todo el personal de la embajada, estará en Huelva el día 5.

El nuevo embajador de los Estados Unidos monsieur Hamón, no podrá asistir a Palos, pero recibirá a los aviadores y marineros en Sevilla.

Su majestad el rey, el presidente del consejo de ministros y el ministro de Marina, embarcarán en el «Buenos Aires» hasta Sevilla.

Entre los festejos que se celebrarán a la llegada, figuran tres banquetes, uno organizado por la Cámara de Comercio de Sevilla y otro por el Ayuntamiento.

El tercer banquete lo dará el rey y serán limitados los invitados.

Revestirá gran importancia la cesión de los terrenos a la República Argentina para la construcción del Palacio en la exposición iberoamericana.

Igualmente tendrá importancia la inauguración del puente sobre el Guadalquivir.

Se impondrá la medalla de la orden del «Plus Ultra», a los aviadores españoles y a los marineros argentinos.

El diseño de dicha medalla ha sido aprobado hoy.

Será de oro y tendrá un león

representante y la columna de Hércules.

En el mismo Consejo se estudió un proyecto que simplifica la tributación de los espectáculos públicos.

Se hacen siete grupos de espectáculos, clasificados según su importancia.

Se estudió también el proyecto del libro de ventas.

Este tendrá un mínimo de 25 pesetas.

A favor de los contribuyentes se autoriza a las Cámaras de Comercio, para crear inspectores con el fin de desterrar el intrusismo.

Estos inspectores sólo podrán serlo durante tres años, y las multas que impongan no las recibirán ellos, sino que se creará una Caja central de multas, y no se podrá incoar expediente alguno sin la intervención de la Hacienda pública.

En el nuevo plan de construcciones navales, figura la de un crucero, que se construirá en los astilleros del Ferrol y tres cabezas de flotilla en el de Cartagena.

Muerte sentida.

Tanger.—Ha muerto el padre fray Francisco de Cervera, que desde hace treinta años vivía en esta plaza.

Su muerte ha sido generalmente sentida.

Intento de suicidio.

Coruña.—Por no poder aguantar los malos tratos de que la había objeto su padrastra Angel García, se arrojó al mar, intentando suicidarse, la agraciada joven Aurora Moreno.

Un pescador logró salvarla, cogiéndola por los pelos.

Del error judicial.

Madrid.—El abogado señor Alvarez Neira, defensor de León, ha declarado ante el presidente de la Audiencia.

Su declaración fué breve, y se limitó a relatar los hechos conocidos de todos.

El «Dropesa».

Valparaíso.—Ha zarpaado con rumbo a Europa el vapor italiano «Dropesa», que conduce trescientos setenta y dos pasajeros.

Soldados licenciados.

Melilla.—Han partido para dis-

tintos puertos de la península gran número de soldados en uso de licencia trimestral.

El parte oficial.

Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada a los periodistas, no aousa novedad alguna en el protectorado español.

Ante el avance francés.

Fez.—Por confidencias indígenas, se sabe que el enemigo prepara sus fuerzas y grandes contingentes ante el temor de un avance francés.

El enemigo se fortifica y ha reparado la líneas telegráficas, que habían sido destruidas.

En todo el frente las lluvias son torrenciales, imposibilitándose con este motivo los servicios de vigilancia.

Carne congelada para las tropas.

Rabat.—Ha llegado el primer envío de carne congelada procedente de la Argentina, con destino al consumo de las tropas.

El general Boichour examinó la calidad de la carne y el emplazamiento de las cámaras frigoríficas. Quedó muy complacido de dicho servicio.

Muerte de un excañiller.

Friburgo.—Telegrafían de Basilea que ha fallecido en esa capital el excañiller del imperio Ete-huremhpac.

Su muerte ha sido muy sentida.

Telegramas de felicitación.

Madrid.—La Junta nacional del comercio de ultramar ha recibido gran número de telegramas de sociedades españolas en América, felicitándola por la obra que están llevando a cabo.

También hacen constar que ha causado general satisfacción entre los españoles en América, por la Real orden a favor de los emigrados, en que se les equipara a los emigrados de otros países respecto a sus naciones.

Muerte sentida.

Bilbao.—Se ha celebrado el entierro del rector de la Universidad de Deusto.

Supresión del impuesto de consumos.

Ferrol.—En su última sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta capital, ha acordado la supresión del impuesto de consumos. El comercio no es partidario de esta reforma.

Abd-el-Krim, enfermo.

Tánger.—Se dice que el cabecilla Abd-el-Krim se halla enfermo de consideración.

Abd el Krim padece de una úlcera gástrica, que pone en peligro su vida.

Le asiste un médico ruso, que ha propuesto al enfermo una operación quirúrgica.

Abd el Krim se niega a ser operado.

Se recomienda que esta noticia se acoja con todo género de reservas.

Decisión del Gobierno húngaro.

Basilea.—Ha decidido el Gobierno húngaro participar oficialmente en la próxima exposición internacional de navegación interior y aprovechamiento de la hulla blanca.

Reunión del grupo socialista.

París.—Esta tarde ha vuelto a reunirse el grupo socialista de la Cámara Francesa, para tratar de los proyectos financieros del Gobierno.

Se acordó en dicha reunión que un diputado de dicha fracción política informe a la Cámara del criterio de los socialistas.

Discusión en la Cámara francesa.

París.—Ha terminado esta tarde en la Cámara francesa la discusión de la llamada política del trigo.

Monsieur Foret leyó una orden del día del grupo de la izquierda radical, en la que se dice que se debe intensificar la producción del trigo por medio de adecuados procedimientos, importación de abonos y sistema moderno del cultivo. Dijo también que se debe reprimir la especulación del trigo.

Una dimisión.

Roma.—«La Tribuna» de hoy da cuenta de que el secretario del ministro de Estado italiano ha pre-

sentado su dimisión por cuestiones de familia.

En honor de Alfonso Costa.

París.—Se ha celebrado un homenaje en honor de don Alfonso Costa, presidente de la asamblea de la Sociedad de Naciones.

El homenaje consistió en un banquete.

RIVERA

Noticias

de Instrucción Pública

A la maestra de El Badón se le comunica le han sido concedidos los treinta días de licencia que por enfermedad tenía solicitados.

Al alcalde y al maestro de Valdela, se les remiten órdenes de cese de don Angel Cuadrado Herrero, por haber sido jubilado con arreglo al artículo 169 del Estatuto.

Al rector de la Universidad de Santiago, se le envía el recibo de don Arcadio Pérez Coca, a quien se ha hecho entrega de su título de licenciado en Farmacia.

A la maestra de Atalaya se le da traslado de la Real orden, dejando sin efecto la de su jubilación, por no serle acumulables los servicios que prestó en la escuela de Ladrillos (Cáceres).

Al alcalde de La Bouza se le contesta a su comunicación referente a la denuncia contra la maestra.

A la Dirección general de la deuda y clases pasivas se le remite el expediente de acumulación de pensión de doña Pilar Alonso Hernández, viuda de don Emilio Piña Manzano, maestro que fué de esta provincia.

Al alcalde de Escorial de la Sierra se le envía credencial de maestro interino de la escuela de Carrandi (Oviedo), para su entrega al interesado don Lorenzo Mateos González.

Al jefe de la Sección de Oviedo se le devuelve la credencial de maestro interino que remitió para el señor Campo, por estar sirviendo escuela, interinamente, en otra provincia.

Con los haberes del mes corriente, percibirán los maestros y maestras propietarios, interinos y sustitutos, el importe del tercer trimestre del material diario, de las escuelas, del actual año económico.

LOS CINES

BRETON.—Obteniendo el éxito rutundo del día anterior, ayer se volvieron a pasar por la pantalla del hermoso teatro de la calle de San Justo, las bonitas y sugestivas películas «Ricardito tiene buenos puños» y «En alas de la gloria», grandioso film, que es una admirable información del imponente recibimiento y de los honores hechos a los heroicos aviadores españoles.

Hoy, programa monstruo de risa. «El navegante», por el descaharrante actor cómico Pamplinas.

MODERNO.—Por la pantalla de este teatro volvió a pasarse la primera jornada de la notable película «Nobleza baturra», que ha obtenido en esta capital un triunfo ruidoso.

La agrupación «Hermanos Teruel», complemento de la cinta, también volvieron a tomar parte, siendo aplaudidos.

Hoy segunda jornada de tan bellísima producción.

LICEO.—Ayer no hubo función. Mañana, la grandiosa película «Nacimiento, vida, pasión y muerte y Nuestro Señor Jesucristo».



CASA DE-BERNARDI PEREZ PUJOL NUM. 5.—SALAMANCA. Pianos, autopianos, armonios y demás clases de instrumentos y accesorios. Pianos de manubrio de la marca CASALI, a precios de fábrica. Marcación de cilindros, reparaciones y afinaciones. Gramófonos, discos, rollos para pianolas y música impresa.

TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ

Temporada cinematográfica de extraordinarias producciones.

Hoy, a las seis y tres cuartos y diez y media de la noche.

Programa especial contra las penas de la vida.

¡¡¡Un gran temporal deshecho por la risa!!!

EL NAVEGANTE

por el práctico y popular

PAMPLINAS

SEIS PARTES de mareadas, de continua careajada. ¡Naufragios de alegrías! ¡Oleadas de regocijo! Cambios de peseta en la taquilla para gazar viendo a

PAMPLINAS

«La mar» de gracia natural. ¡Grandes marejadas de desternillamiento! ¡Tempestad de júbilo! ¡Brisas de buen humor! ¡El Océano convertido en humorismo!

Manual teórico-práctico y acuático de la navegación cómica, inventada por

PAMPLINAS

Aprestérese a coger billete para esta traviesa festivo-submarina de «la neurastenia» embarcada con rumbo al ASTRAKAN.

Se cumplirá el programa con la hilarante película en dos partes

EL BIZCO SEDUCTOR

y la gran

REVISTA PATHE

(Una parte).

Hoy, programa kilométrico. Nueve grandes partes, nueve.

Mañana, a las TRES,

RICHARD TALMADGE

en su gran creación

Ricardito tiene buenos puños

Película de misterios y emoción, en la que una vez más muestra el gran TALMADGE sus atléticas fuerzas.

EL LUNES, la magna película de gran lujo

LUCRECIA LOMBARD

Soberbio drama interpretado por ELENE RICH y el admirable y elegante actor MONTE BLEU.

Renta segura, de 6 por 100 libre, «surtido» de capital, aceptable aumento, producirá capital, adquiriendo fincas urbanas, que se venden, centro población, contiguo Plaza Mayor. Informes, Plazuela de la Fuente, número 5, principal.

No tire usted las hojas «Guillete» de su máquina, cuando por la pequeña cantidad de DIEZ céntimos hoja, le queda vaciada en el mismo estado que cuando la adquirió, entregándolas en la armería de Pablo García, Plaza Mayor, 43.

Se arrienda el espigadero del pueblo de Pajares de la Laguna, para mil a mil cien cabezas de ganado lanar. Para tratar, con el presidente del Gremio de Labradores, en dicho pueblo. 8-a-5

Ultramarinos. Garbanzos finos, alubias del Barco y León, lentejas, arroz, bacalao, jabón de Medina y Andújar, conservas, queso manchego, añejo y demás artículos del ramo. Precios muy económicos. Pedro Cereceda, Cárcel Nueva, 6, Salamanca.

Cabras. Se venden en Moscova (Ledesma), de 100 a 115 cabras. Para tratar, en la misma, con Pedro Blanco. 15-8

Pastos. Se arriendan de primavera, para 1.000 a 1.200 cabezas de ganado lanar, con una forrajera de hierba, por haber estado guardado durante el invierno. El propietario, don Francisco Angoso, dehesa Moral de Castro. 8-3

Caballos sementales. Se administran yeguas a dos buenos caballos, raza normanda, y se vende también uno de éstos. Su dueño, Francisco Angoso, en la dehesa Moral de Castro. 8-3

VIDA OBRERA

EL PRESIDENTE Y SECRETARIO DE LA FEDERACION GRAFICA ESPAÑOLA, EN SALAMANCA

El jueves, a las seis, celebraron asamblea general los obreros gráficos de Salamanca, asistiendo la totalidad de sus federados.

Preside el acto el camarada Gonzalo Lorenzo, quien explica los asuntos de la reunión.

Se sancionaron varios asuntos de régimen interior y administrativo de la sección sin discusión.

Acto seguido concedió la palabra al compañero Angel Ramirez, el cual, con gran elocuencia y facitísima palabra, expone las grandes ventajas que reporta la organización.

Dice que es menester laborar mucho para conseguir mejoras, entre ellas la que todos los locales donde están instalados talleres tipográficos reúnan las debidas condiciones de higiene y salubridad, para alargar la vida de los obreros de la imprenta.

Hace atinadas consideraciones de todos los problemas de la tipografía, alentando a los reunidos a que se preocupen de su mejoramiento sindical e idealista.

Terminia haciendo un cariñoso y fraternal saludo en nombre de la Federación Gráfica para los reunidos.

D-spués ocupa la tribuna el camarada Manuel Lois, presidente de referido organismo nacional.

Con grandes dotes oratorias expuso la gran trascendencia del Congreso gráfico celebrado en Valencia, y se lamentó de la ausencia de la sección de Salamanca, ya que es una de las sociedades modelos y una de las más antiguas de la Federación Gráfica Española.

Habló de los beneficios que reporta el estar afiliados a la Internacional Tipográfica.

Se extendió sobre el descanso semanal en los periódicos. De llevarse a efecto, se solucionaría grandemente la honda crisis que hoy atraviesa el arte de Gutenberg.

Dedicó frases laudatorias para el fundador de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista, camarada Pablo Iglesias.

Y como su compañero, terminó con un caloroso y fraternal saludo a los gráficos salmantinos, diciéndoles que no se aparten de la lucha social y sigan una trayectoria recta para lograr el bienestar de los explotados.

Fueron frenéticamente aplaudidos. El acto terminó ea medio del mayor orden y entusiasmo.

LA TEATRAL

Esta entidad, en justa general celebrada al efecto, acordó por unanimidad el ingresar en la Federación Nacional de Empleados de Teatros, de Madrid.

COMITE FEDERATIVO

Bajo la presidencia del compañero Rafael de Castro, se reunieron todos los delegados de secciones que integran la Casa del Pueblo.

Acordaron celebrar una junta general con la sociedad de camareros, para organizar y dar gran impulso a la sociedad de camareros, cocineros y similares.

También acordaron asistir a las juntas mixtas del ramo de la edificación, al objeto de informar sobre la conveniencia de crear la federación de oficio y unificar su labor de lucha sindical y económica.

Trataron otros asuntos relacionados con la crisis de trabajo, y se dió por terminado el acto.

LA VELADA NECROLOGICA EN HONOR DE PABLO IGLESIAS

En el Breton, a las once de la mañana del domingo, con asistencia de todas las sociedades y comisiones de Béjar, Villamayor, Vistahermosa y otros puntos.

Las banderas serán colocadas en las plateas y palcos. En el escenario se colocará la de la Agrupación y un retrato del inolvidable Pablo Iglesias.

El señor Ovejero llegará de Madrid a las cinco de la mañana y acudirán a la estación a recibirle una comisión de la Agrupación Socialista y del comité de la Federación.

JUNTAS MIXTAS DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Presididas por el Comité en pleno, se reunieron anoche todas las directivas ramo de construcción, para leer el informe de la comisión que fué nombrada para dictaminar sobre la conveniencia de unificar su lucha y centralizar su labor social.

Se tomó el acuerdo de celebrar asambleas generales, para dar su aprobación definitiva.

«EL PUEBLO»

Publica hoy varios artículos de actualidad, uno de ellos relacionado con el suceso acaecido en el Casino, sobre la sentencia del Tribunal Supremo, y «Picotazos».

El cronista obrero.

Los precios excepcionales en jerseys, edredones y artículos varios que liquidamos, merecen ser conocidos por nuestra clientela.

¡¡¡SALDAMOS!!

200 piezas crepés para batas, a..... 0,85 céntimos metro.
 150 » sargas » » a..... 1,00 pesetas.
 100 » ottomán estampado, a..... 1,00 »

En lanería para señora, los precios son tan reducidos, que constituye una satisfacción para el cliente adquirir dicho artículo.

6.000 madejas de lana para jerseys, a cuarenta céntimos.
 Rebajas considerables en peletería y artículos de invierno.

GRANDES ALMACENES DE PEREZ Y PARADINAS

Banco del Oeste de España.
 Domicilio social: Salamanca
 Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad)
 Capital: 10.000.000 de pesetas
 SUCURSALES:
 Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra

Principales operaciones que realiza este Establecimiento:
 Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etcétera. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión y en general toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

CAJA DE AHORROS: 4 por 100 de interés.
 Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.

HORAS DE OFICINA:
 De NUEVE y MEDIA a UNA y MEDIA y de TRES y MEDIA a CINCO y MEDIA

¡¡¡ MARAVILLOSA EXPOSICION DE CALZADO !!!

que verificará la CASA EL GALLO, los días 27, 28 y 29 del presente mes.

Las últimas novedades para la próxima temporada de verano, en señoritas y caballeros. -Los más lujosísimos modelos de París y Londres, exclusivamente fabricados para esta casa. -No dejen de visitar esta sorprendente exposición si quiere seguir la moda

DOCTOR RIESCO, 3, CASA EL GALLO

Rieron ayer dos mozos
y no se que habrá pasado
que el uno no esta en el pueblo
y el otro ya está enterrado.

A. Ramos Martín.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 689,25 Sol, 19,0; Sombra, 8,4; Mínima, 4,0.
Viento, 5,8. Humedad 5,2. Viento, S. W. O. Oleo, cubierto.
Tiempo, lluvia o viento. Lluvia de ayer, 2,00.

LAS PROXIMAS FIESTAS RELIGIOSAS

LA SEMANA SANTA EN SALAMANCA

LA NUEVA PROCESION

Tradición, arte y datos históricos de la imagen Dolorosa de las Agustinas, facilitados por don Antonio García Boiza a instancias de la Patronal de Comerciantes.

Siempre que se innova, en cualquier aspecto de la vida, surgen las protestas. Los hombres animosos que constituyen la Junta directiva de la Patronal de Comerciantes, proyectan una procesión nueva, con pasos nuevos, y salen al punto los censores, que hablan de tradición, de imágenes de «industria» y de no sé cuántas cosas más. Bueno será que alguien les diga (siquiera sea tan modesto como el que firma estas líneas) que la procesión del Jueves Santo o de la Cena es la de más gloriosa tradición salmantina. Que era la «única» procesión que se hacía en el siglo XVI, y que posterior a ella fueron las procesiones de disciplinantes, llamada también de Cruces, y la del Santo Entierro. Y, finalmente, que a principios del siglo XIX, y por orden del famoso obispo don Antonio Tavera y Almezán, se refundieron las tres en una sola, que es la del Viernes Santo o del Entierro. Así que ésta tiene una tradición de poco más de un siglo, mientras la del Jueves Santo se practicaba ya en el siglo XVI, según acreditan los más viejos libros del archivo de la Cofradía de la Cruz.

Pero, además, la nueva cofradía que organiza la procesión del jueves, va a ir con túnicas blancas y capirotos, y también en esto están dentro de la tradición, pues disponían los viejos estatutos que a esta procesión «acudieren los cofrades con túnicas y capirotos blancos, sin ninguna señal por donde fueran conocidos».

Advierta el lector: —«sin ninguna señal por donde fueran conocidos»; y esto en un siglo que hasta pruebas dió de que «sabía dar la cara» por Jesucristo y por los dogmas de nuestra Iglesia. Y es que la procesión era de penitencia, de expiación y desagravio, y estas flores de contrición, de dolor santo, sólo nacían en los escondidos jardines donde no llegan los vientos del mundo ni las tentaciones del provecho o de la vanidad. Este espíritu es el que dará vida a la nueva procesión, y sin él, morirá, será flor de un día, práctica, frívola y espectacular, indigna de los misterios que en la Semana Mayor se conmemoran.

Que sea ante todo y sobre todo profundamente religiosa, grave y mesurada, silenciosa y devota... Que los cofrades se percaten de la entrañable, profunda significación religiosa que encierra, y que así la contemple el pueblo fiel como algo ejemplar y santo que eleva el alma y conmueve el corazón... [Religiosidad, contrición, penitencia...]

Esto lo será todo... Sin ello no sólo no será nada la nueva procesión, sino que será más irrevocable por el día y lo que de buenos cristianos debe esperarse.

No es verdad, lector amable, que más que esos remilgos y escrúpulos debía preocuparnos que las cosas santas se hicieran santamente?

También merece nuestra simpatía la elección de imágenes o pasos que han de salir en la nueva procesión. Parece que son tres; el recientemente adquirido del Prendimiento—exacta reproducción del Beato de Salcido—el Cristo de la Agonía, de los Capuchinos, y la Dolorosa, de las Madres Agustinas de nuestra ciudad...

Del primero ya tienen noticia los lectores. A juzgar por el fotograbado que publicó la prensa local, parece que está bien reproducido y en esto no pondrán reparo los señores críticos, pues se remedia una obra magistral—además de que están talladas las figuras en madera—que es preferible a una cosa mala que no deja de serlo por ser original. Entre gozar una escultura griega o una obra de Donatello, de Serni, etc., fielmente reproducida en la frágil escayola,

o una cosa defectuosa de un escultor o imaginero poco diestro, creo que la elección no es dudosa. Pero además, ¿existen imagineros?

Aparte de lo costoso de una obra tienen éstas originalidad, o son más bien remedos, no siempre afortunados, de nuestros clásicos?

Conste, pues, que hasta en este respecto, que era el más peligroso, ha es-

ta es actos de su vida religiosa, se lee lo siguiente: «Era sobre todo tiernísima con el misterio del Santo nacimiento y Sagrada Pasión y dolores de su Santísima Madre, «cuya hermosísima imagen trajo a la Comunidad a expensas de su hermano mayor don Blas de Lezo, marqués de Oviedo.»

Veinticinco años más tarde muere en este convento de Salamanca, otra hermana de la madre María Agustina de los Dolores, y ya se hace constar que el do-



La Dolorosa de las Agustinas que saldrá en procesión por primera vez

tado discreta la Patronal de Comerciantes.

De la imagen del Santísimo Cristo de la Agonía, de los Padres Capuchinos, ya hablamos hace unos días, y hoy nos es muy grato dar a conocer esta artística talla de la Virgen de los Dolores, de las Madres Agustinas, de Salamanca.

He aquí una Dolorosa inédita para casi todos los salmantinos. Mis aficiones y el permiso de la autoridad eclesiástica, me han permitido gozar varias veces esta hermosísima talla que preside la capilla interior de las Madres Agustinas, en la que fué celda de la venerable madre Inés Francisca de la Visitación, virtuosa religiosa, hija natural del conde de Montreury y virrey de Nápoles, el excelentísimo señor don Manuel de Fonseca y Zúñiga.

Los únicos datos documentales que he logrado encontrar en el archivo del convento, referentes a esta imagen, aparecen en el «libro en que se sientan las religiosas que mueren en este convento de Nuestra Señora de la Concepción de Recoletos de nuestro padre San Agustín, desde 28 de Diciembre del año 1940».

Pues bien; al dar cuenta de la vida y virtud de la religiosa fallecida, el 25 de Noviembre de 1775, a los cuarenta y siete años de edad y veinte de religión, la madre María Agustina de los Dolores, hija legítima de los excelentísimos señores don Blas de Lezo, teniente general de la Real Armada, y de doña Josefa Mónica Pacheco y Solís, naturales el primero de Pasajes de Vizcaya, y la segunda de Lima, después de mencionar los

nante de la imagen vivía en Salamanca, donde «posee mayorazgo y rentas».

Y pareja con esta noticia documental corre como especie tradicional en el convento, que el noble caballero vizcaíno ordenó al entrar sus dos hijas en religión, que dos artistas perpetuaran su memoria haciendo su retrato, de una en pintura—cuadro del capítulo—y de la otra labrando el sagrado busto de la Virgen de los Dolores.

Sin discutir esta creencia tan piadosa y tan discutida en muchas comunidades de religiosas, hemos de hacer constar que evidentemente el artista pensó, al hacer esta imagen, más en una criatura de carne y hueso que en representar la Madre de Dios. Bellísima y todo, esta imagen impecable de técnica dentro del barroco avanzado de la época en que posiblemente se hizo, es más bien un retrato que una idealización de los Dolores de la Virgen Santísima. No hay lágrimas, ni huella de que aquellos ojos vieran al hijo camino del Calvario y clavado en la Cruz, apesar de las siete espadas que convergen al corazón.

Hay, sí, un delicioso gesto de angustia, «impuesto», más que sentido, pero son demasiado mórbidas las carnes del rostro y manos, como de joven llena de esplendor vital y de belleza.

No quiere esto decir, ni mucho menos, que no sea muy devota ya que artística lo es plenamente, sino sencillamente que la especie tradicional del retrato que todavía vive en los claustros de madres Agustinas de nuestra ciudad, es cierta o puede serlo.

Por eso la colocan de pie—ajustándose, además, al relato evangélico—y no la arroja desfallecida de angustia como la Virgen de los Cuchillos, de Zuni, o la nuestra de la Cruz, y compone con todo esmero el pliegado de los paños que tanto recuerda la manera de Gregorio Hernández.

Pero lo más delicioso de esta imagen, es el colorido tan dulce, suave, vario y atrayente, muy superior al de la Dolorosa de Carmona de la Catedral, un poco agrio y estridente.

La Dolorosa de las Agustinas, por factura y colorido, ha de producir una onda emoción de belleza y de piedad.

No quisieramos que nuestra torpe pluma hubiera menchado el irisado polvillo de esta exquisita creación del arte, que han de alabar los doctos y encomiar con entusiasmo las buenas gentes del pueblo.

Estamos ciertos de que la realidad ha de superar a todo lo que diga, apesar de mi particular juicio que honradamente acabo de formular.

¡Ojalá, cunda el ejemplo de la Patronal de Comerciantes, y gocemos en años sucesivos «novedades» tan discretas, artísticas y piadosas como las que ella nos ofrece, con toda generosidad y entusiasmo religioso, en la proyectada procesión del Jueves Santo...!

Antonio García Boiza,

Los doce apóstoles

Ayer, en el palacio episcopal, se verificó el sorteo de la designación de los doce pobres para el lavatorio de Jueves Santo.

EL NUMERO DE HOY CONSTA DE OCHO PAGINAS

LA CRUZ ROJA

Nos ruega el médico director del dispensario de la Cruz Roja, doctor Casado, hagamos saber que con motivo de las próximas fiestas de Semana Santa se suspenderán las consultas gratuitas establecidas en dicho dispensario, desde el miércoles 31 del corriente, hasta el martes día 6 del próximo Abril, ambos inclusive.

Acudan compradores y vendedores

al Mercado mensual de toda clase de ganados, especialmente vacuno, que el último domingo de cada mes se celebra en Puente de San Esteban. En el mes de Marzo, el día 28. h 28 M.

Negrillos, chopos, inmejorable calidad, de 15 centímetros grueso y de 10 a 15 metros largo, aproximadamente, se venden. Razón, dehesa de Alcazarén (Barbalos). 3-a-3

Buen negocio. Se cede el de comisiones y representaciones, para esta plaza y su provincia, produce buena utilidad y se desenvuelve sin exponer capital. Se cede por no poderlo atender. Informará Antonio Pérez, Pollo Martín, 20. 4-a-4

Ocasión. George-Roy, muy barato. Moto Harley, 7-15 H P, toda prueba Garage M. V., Zamora, 57. 5-5

Ama de cría, leche fresca, se ofrece para criar en su casa, en Salamanca. Informar, Bernardino Ramos, calle de Santiago, 13. 3-1

Dependiente de comercio, mayor de años, con práctica en el ramo de tejidos y novedades, se necesita para Orense. Es indispensable buenas referencias. Dirigirse, por carta, a don Eugenio González Pedraz, Santo Domingo, 17, primero, Orense. 3-3

Ama de cría, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Para informes, Vicente Corchena Herrera, en Aldeanueva de Piqueroa. 2-1

Automóvil Salmson tres plazas, siete HP, buen uso, se vende barato; gasta cinco litros. Referencias, médico, Robliza de Cojos. 5-4

Espigadero. Se arrienda el espigadero de Gastrejón, término municipal de Barbadiño, para 700 o 750 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con los mismos dueños, en dicha finca. 5-4

Se arriendan 200 o 300 cabezas de ganado lanar, en el Palacio de la Valmuza, y se ceden pastos mayores. También se arrienda, por separado, el espigadero. Para informes, en la misma. 8-6

Se vende el vino de las bodegas de Francos. Para tratar, con Cesáreo Pérez, en dicha dehesa de Francos. 15-10

Bar muy acreditado y en sitio céntrico, se traspasa por enfermedad de su dueño. Informar, Lorenzo Sánchez, Zapatería «La Imperial». 8-6

Se arrienda piso bajo, en inmejorables condiciones higiénicas, para oficinas o clínica médica. Se puede ver todos los días, de dos a cuatro tarde. Darán razón. Jesús, 7, segundo. 8-6

Obreras: Se necesitan que sepan coser a máquina, para la fábrica de sacos, Alamedilla, 1.

JESUS RESCATADO

En la capilla de la Santísima Trinidad, en donde hoy se halla establecida la parroquia de San Pablo, se venera la milagrosa imagen de Jesús Nazareno, hermosa escultura que, con su manos atadas y su cabeza traspasada con las punzantes espinas de la corona que la ciñe, inspira una devoción grandísima.

Los salmantinos, desde hace muchos siglos, acudieron siempre en sus necesidades a la imagen bendita del Redentor,

LUNES SANTO

A las ocho de la mañana, comunión general reglamentaria para los hermanos congregantes y demás personas devotas, que distribuirá el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo, doctor don Francisco Frutos Valiente.

Por la tarde, a las siete, rosario, viacrucis y sermón, que predicará el padre Salvador García. Agustino.

MARTES SANTO

A las ocho de la mañana y a las nueve, se dirán misas en el altar de nuestro padre Jesús Nazareno D. R. Rescatado.

Por la tarde, a las siete, los cultos de los días anteriores, predicando el muy ilustre señor doctor don José Artero, canónigo de esta Santa Basílica Catedral.

MIÉRCOLES SANTO

A las ocho y a las nueve de la mañana, misas en el altar de nuestro padre Jesús D. vino Redentor Rescatado.

A las siete de la tarde, después de rezados el santísimo rosario y viacrucis, predicará el doctor don Miguel Sánchez Jiménez, párroco de San Martín.

JUEVES SANTO

A las diez de la mañana se celebrarán los oficios divinos propios de este día.

Por la tarde, a la misma hora de los días anteriores, se rezará el rosario y viacrucis, estando el sermón a cargo del doctor don Miguel Perea Andrés, profesor del Seminario Pontificio.

A la terminación se dará la absolución concedida por Su Santidad Clemente VIII.

VIERNES SANTO

A las seis de la mañana, sermón de pasión, que predicará el doctor don Francisco de Asís, profesor del Seminario pontificio.

A las nueve, oficios divinos; a las once, irá la congregación a la iglesia de padres Dominicos a rezar el vía crucis.

A las tres y cuarto de la tarde, adoración de las cinco llagas y sermón que dirá don Claudio Zardaz, beneficiado de la santa basílica catedral.

A las cuatro, saldrán procesionalmente las imágenes de Jesús y Nuestra Se-



Jesús Rescatado, que se venera en la iglesia de la Santísima Trinidad.

y consignado está en los libros de la congregación que nunca fueron desatendidas las peticiones de sus devotos.

De día en día crece—en medio de la indiferencia reinante—la devoción y el amor a Jesús Rescatado. Y es, sin duda, su divina protección la que hace que la cofradía que tiene a su cargo el cuidado y conservación de las tradiciones de la veneranda imagen que en siglos pasados fué rescatada a los moros, crezca y se multiplique de modo grande y consolador para los católicos salmantinos.

Desde hace algunos años el interés y entusiasmo de sus congregantes ha hecho que esta hermandad esté considerada como una de las primeras y mejor organizadas de cuantas se hallan esta-



Paso de Jesús Divino Redentor Rescatado.

blecidas en esta ciudad. Los cultos que celebran se ven siempre concurridísimos, muy en especial los que tienen lugar durante toda la Semana Santa, de una importancia verdaderamente extraordinaria.

La procesión que organiza con dicha imagen y la de Nuestra Señora de las Angustias—bellísima escultura admirada por todos—es de una presentación irreprochable, que llama la atención de cuantos la contemplan, inspirando el paso de estas imágenes por nuestras calles la mayor veneración y recogimiento.

La congregación de Jesús Divino Redentor Rescatado merece plácemes muy cordiales por el empeño que pone en el engrandecimiento de su magnífica e importante asociación.

Este año ha editado por su cuenta, en los acreditados talleres de la imprenta de Calatrava, unos artísticos folletos esmeradamente impresos, con gran número de fotograbados referentes a las procesiones de nuestra Semana Santa.

He aquí los cultos que la congregación de Jesús Divino Redentor Rescatado celebrará a partir de mañana.

DOMINGO DE RAMOS

A las siete de la tarde, después de la imposición del santo escapulario a los nuevos congregantes, se rezará el santísimo rosario y viacrucis, ocupando después la sagrada catedral el reverendo padre Luis B. cerra, S. J.

Como final, se cantarán escogidos motetes, propios de esta solemnidad.

Su Santidad el Papa XI acaba de conceder a los congregantes indulgencia plenaria, que pueden ganar en este día en la forma de costumbre.

hora de las Angustias, para unirse a la general del Santo Entierro.

La parte musical de los cultos precedentes está a cargo de la notable capilla de música que dirige el maestro Bernalt.

Los hermanos congregantes deben asistir con puntualidad a los actos anunciados, llevando sus escapularios y ocupando el sitio reservado a la congregación.

Durante los días en que se celebren estas festividades, todos los fieles, y en especial los hermanos congregantes, pueden ganar las numerosas indulgencias concedidas por la santidad de varios pontífices y prelados.

Traspaso. Por ausencia de su dueño, se traspasa la acreditada fonda «La Castellana», de esta capital, situada en las inmediaciones de la Plaza Mayor (Zamora números 1 y 3). En la actualidad cuenta con numerosa y buena clientela. Para tratar, con su dueño, Manuel García en la misma.

Pastos de primavera o verano, se arriendan, dan para 80 o 100 vacas. Para tratar, con don Amador González, en Castañeda. 8-7

Embudidos. Exquisita longaniza, lomo costillas frescas y adobadas, tocino, morcilla, farinato, manteca, chorizo, carnes saladas y otros productos del cerdo. Hay tocino añejo del país. Todo de la matanza de casa y a precios reducidos. Casa Gerededa, Cárcel Nueva, 6.

En la casa de hijo de Pío Remírez se arrienda un piso nuevo, con toda clase de comodidades. En la misma informarán.

Modistas. Se confecciona toda clase de ropa de señoras, calle de Br. 16n, número 26, principal. Remedios B. Vicente y Odonila Hernández. 10-a-7

ZOTAL

Evita epidemias. Quita los malos olores. Uselo con frecuencia :: ::



Médico Ortopédico en Salamanca.

El conocido Médico-Ortopédico, de Madrid, D. J. CAMPOS, director del Instituto de Ortopedia Protésica y Cosmética (Calle de la Montera, 38, prales., desde 1911), recibirá, personalmente, en consulta médica especial, durante el día 30 de Marzo, de doce a una y de cinco a seis, en el Hotel Pasaje.

Ortopedia.—Hernias, Vientres voluminosos, Denscosos de la Matriz, Sordos, Oalvos, Deformidades, Narices, Orejas, aplicación de piernas y brazos artificiales.

Cosmética.—Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaena (mal olor del aliento), precios módicos.

Nota importante.—Los enfermos deben fijarse en que esa pléyade de titulados ortopédicos especialistas y no Médicos especialistas que anuncian consultas, es porque no son Médicos, ni por lo tanto especialistas, sino mal consentidos industriales de la Medicina. 26, 27 y 28 M.

Pastos. Se arriendan para cien vacas, en Serradilla de Rençjos, desde el 15 de Abril hasta el 30 de Junio. Para tratar, con don Gonzalo Santos, retero de Peronilla (Ciudad Rodrigo). 8-5